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(LONDON.) (Reuter.) Brit politikai 
körökben egyre erősebben tartja ma- 
gát az a vélemény, hogy a két francia 
államférfi meghivása 
Eden külpolitikai irányelgondolá- 
sának határozott megszilárdulását 

jelenti. 
Eden tudvalevőleg törhetetlen hive a 
brit-francia együttmüködésnek és a 
konzervativ pártban is igen nagyszámu 
követője és feltétlen hive van. Ez a 
Star szerint ugyanakkor azt is jelenti, 
hogy a 

a legközelebbi konzervativ párt- 
közi ülésen okvetlen döntésre ke- 
rül a belső hatalom kérdése is, 
mert tagadhatatlan, hogy szép 
számmal vannak olyanok is, akik 
Párist Berlint kedvéért hajlandók 

lennének feláldozni. 
A Times, mely ebben a kérdésben meg- 
lehetősen szükszavu, a meghivásban 
nem a brit, hanem a francia politika 
alternativa elé állitását látja és meg- 
jegyzi, hogy nem valószinü, hogy Cham 
erlain, aki rendkivül energikusan 

gyekszik külpolitikai célkitüzéseit meg 
vralósitani és ezért szabad kezet is biz- 
tositott magának. 
most csupán demonstrációs célzat- 
tal hivta meg Chautempsot és Del- 
bost. A demonstrációnak a jelen- 
legi nehéz viszonyok között már 
lejárt az idejük. Sokkal valószi- 
nübb, hogy közölni fogja a két 
francia politikussal céljait és a 
német-angol megegyezés szük- 
ségességét, mert igy Berlin és Ró- 
ma segélyével sokkal eredménye- 
sebbé teheti keleti érdekeinek vé- 

delmét is. 
Rendkivül érdekes a Daily Telegraph 
and Morning Post diplomáciai levele- 
tőjének azon megállapitása, hogy a ta- 
lálkozó ugy Párisban, mint Berlinben 
idegességet okozott Páris a német- 
barát angol tábor erősödésétől fél, 
mig Berlin ugy találja, hogy Eden 
most mindazt le fogja rombolni, amit 
Halifax Hitlerrel lefolytatott megbeszé- 
lése alkalmával felépitett és tervezett. 
égül nem érdekesség nélküli az a vé- 
emény sem, hogy a 
Harmadik Birodalom követelései- 
vel tulfeszitette a hurt és ezért 

London visszatért Párishoz. 
Chautemps és Delbos egyébként, amint 
árisból közlik, tegnap délután 5 óra- 
or elindult Londonba. Elutazásuk 

előtt a sajtó munkatársai előtt nem 

dtak le nyilatkozatot. 
A Delbos-Chautemps látogatás 

utja 
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Angol-török sazdasági cévüttimüködés készül - ret 
arab országokban fárhan sejk kivegzése miatt 

Japán tovább halad céljal felé 
Borzalmas hatásu bombazápor zudult megint Madridra 

rint a Delbos-Chautemps, illetve Eden- 
Chamberlain találkozó arra van hivat- 
va, hogy az angol-francia külpolitika 
alapvető kérdéseit tisztázza. A megbe- 
szélések főtárgya a Róma-Berlin ten- 
gely és London-Páris együttmüködésé- 
nek vagy legalább is közeledésének elő- 
készitése. Angol részről hangsulyozzák, 
hogy a német kormány nem kérte nép- 
szavazás megtartását, hanem csak a 
német-osztrák, illetve német-csehszlo- 
vák viszony megfelelő rendezését. A 
további megbeszélendő kérdések a gyar 
matkérdés, a spanyol probléma és a tá- 
volkeleti helyzet, amelyeket behatóan 
megbeszélnek és e tekintetben alaposan 

(BERN.) (Reuter.) A tegnapi svájci 
népszavazás váratlan eredménnyel vég- 
ződött. A népakarat ugyanis elvetette 
az alkotmány módositás tervét, ami azt 
jelenti, hogy ezekután a kormánynak 
nincs módjában a szabadköműüves pá- 
holyok, old fellow egyesületek és Ga- 
lilei körök bezáratását és feloszlatását 
elrendelni. 

Anglia kereskedelmi érdekkörébe 
akarja vonni Törökországot 

(LONDON.) (Reuter.) Beavatott körök 
értesülése szerint a brit kormány dip- 
lomáciai lépéseket tett Jellal Bayar je- 
lenlegi török miniszterelnöknél egy tö- 
rök-angol kereskedelmi együttműüködés 
létrehozása tárgyában. A brit nagytőke 
állitólag hajlandó ezeket a coeperációs 
törekvéseket azáltal is támogatni, hogy 
török piacokon igyekszik beruházás 
alakjában elhelyezkedést keresni. A 
cél, - amint a Times irja, - az olasz 
befolyás hathatós ellensulyozása. 

Lengyel támadás a csehszlovák 
kisebbségi politika ellen 

(VASRÓ.) (Reuter.) A lengyel sajtó 
Hodzsa miniszterelnök többször han- 
goztatott humánus kisebbségi reform- 
jaival foglalkozva megjegyzi, hogy a 
cseh kormánytfő mindig részletkérdés 
megoldására törekszik, holott azt a sé- 
relemhalmazt, ami a kisebbségeket éri, 
részletekkel megszüntetni és jóvátenni 
nem lehet. A Polska Zbronja (a hadse- 

reg lapja) azt panaszolja, hogy kor- 

mány rendeletre egymásután távolitják 
el a köztársaság területéről a lengyel 
katholikus lelkészeket, hogy a tervezett 

huszita egyházat megalapitsák. Ezt pe- 

dig Lengyelország soha nem fogja meg- 

engedni. 

Tüntetések, zavargások a 80 éves 

Farhan Saadi sejk kivégzése miatt 

FÜGGETLEN POLITIKAINAPILAP 

MAIE ANYAD 

Nem oszlatják fel a svájcd titkos társaságokat 

lelzudulás az 

felhasználják lord Halifax berlini tár- 
gyalásainak eredményeit. 

Darányi és Kánya hazautaztak 
Budapestre 

(BERLIN.) (Reuter.) A magyar ál- 
lamférfiak tegnap délelőtt a muzeu- 
mokat tekintették meg; ahol őket dr. 
Blümel tanár kalauzolta. Délben Sztó- 
jai Döme követ adott részükre villás- 
reggelit, amélyre azonban csak Macken 
sen német külügyi államtitkár volt hi- 
vatalos. Miután Darányi és Kánya az 
utolsó két napot magánemberként töl- 
tötték a német fővárosban, hivatalosan 
nem bucsuztatták el őket este, amikor 
az anhalti pályaudvarról elindultak. 

ban kivégzett Farhan sejk tragikus 
sorsa óriási elkeseredést váltott ki Pa- 
lesztina arabjai között is. Tegnap ugy- 
szólván az egész Szentföld területén ki- 
ujultak a zavargások Jeruzsálemben, 
Haifában, Hebronban és Nabluzban 
bombák robbantak. Damaszkuszban 
majdnem szétrombolták az angol kö- 
vetség épületét. 

Általános felháborodás Irak, Iran 
és Yemenben is 

(BAGDAD.) (Reuter.) Irak, Iran és 
Yemen nagyobb helyiségeiben is óriási 
a felháborodás Farhan sejk kivégzése 
miatt, akit, a vezetők szerint, már ko- 
rára való tekintettel is kimélni kellett 
volna. Az arab sajtó erősen lázitó han- 
gu cikkekben foglalkozik az esemény- 
nyel és követeli az általános angol- 
ellenes mozgalom megszervezését. A há- 
rom állam minden olyan városában, 
ahol angol konzulátus van, nagy és 
ugy látszik egy központból megszerve- 
zett tüntetések zajlottak lee amelyek 
több esetben összetüzésre vezettek a 
tüntetők és a karhatalom között. 

A japánok minden tiltakozása elle- 
nére is, átvették a sanghaii nemzet- 
közi negyedek feletti ellenőrzést 

(SANGHAI.) (Reuter.) A japán ka- 
tenai parancsnokság a tegnapi nap fo- 
lyamán minden nemzetközi tiltakozás el 
lenére is átvette a koncessziós területek 
ellenőrzését. A postahivatalokból eltá- 
volitották a betiltott lapok kolportázs- 
jogának megvonására kitüzött időpontot 
és bevezették a teljes szigoru katonai 
lcenzurát. 

Utban Nanking felé 

(SANGHAIL.) (Reuter.) A délkinai ja- 
pán osztagok most már erőltetett me- 
netben haladnak egyenesen Nanking 
fele. Tegnap ugyszólván kardcsapás 
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Konoye: Japán alapvető pelitikája 

mem változott 

(TOKIÓ.) (Reuter.) Konoye 
tegnap a sajtó képviselői előtt a követ- 
kező nyilatkozatot tette: 
Minden ellenkező állitással szemn- 

herceg 

ben hangsulyozom, hogy Japán 
alapvető politikája Kimával szem- 
ben nem változott. Ha a nankingi 
kormány, melyet nens ismerünk el 
egyedül illetékesnek a Menyei Bi- 
rodalomban, hosszu háborut akar, 
akkor állunk elébe. Addig is igyek- 
szünk a most kialakulóban levő 
japán-barát észak-kinai kormány- 
nyal karöltve Nanking illetékessé- 
gét vitássá tenni. Majd találunk 
olyan kinai kormányzatot, amellyel 
a megfelelő és mindkét félre nézve 
előnyös konmumunista-ellenes jellegü 

békét megköthetjük. 

(HSINKING.) Honan tartományban 
ideiglenes Nankingtól független kor- 
mány alakult. 
(NANKING.) (Reuter.) Szunjatszen 

fia, Szunfo, aki Moszkva-barát érzel- 
meiről nevezetes, repülőgépen az orosz 
fővárosba utazott. 
(TIENTSIN.) (Reuter.) A hopei-tarto- 

mányi japán hadmüveletek során a 
Kvantung-sereg az utóbbi napokban 
rendkivül eredményesen dolgozott. 
Lingsing bevétele igen nagy hadizsák- 
mányt eredményezett, de még nagyobb 
volt a kinaiak anyagi vesztesége Ta- 
yuannál, ahol a japánok 446 águt, 30 
nehéz mozsarat, 657 könnyü, 128 nehéz 
gépfegyvert, 21 tankot, 220 motoros 
páncélkocsit és 18.000 kézifegyvert 
zsákmányoltak. Lelőttek ezen a szaka- 
szon 14 kinai bombavetőt és 16 vadász- 
gépet is. A japán jelentéssel szemben 
Nanking lényegtelen veszteségeket kö- 
zöl és azt állitja, hogy a kinai seregek 
stratégiai visszavonulást hajtanak 
végre. 

Felmondotta Franco a valenciai és 
barceloniai semleges övet 

(BURGOS.) (Reuter.) Franco tábor- 
nok rendeletet adott ki, amelyben fel- 
mondja a valenciai és barcelonai semle- 
ges ővet, ami azt jelenti, hogy az emli- 
tett kikötők felé tartó összes hajókat 

fel fogja tartóztattatni. 
Zale anarchista vezér rejtélyes 
halálos balesete 

(BARCELONA.) (Reuter.) Zale anar- 
chista vezér gépkocsiszerencsétlenség 
áldozata lett. Az anarcho szindikalis- 
ták köreiben azonban az a hir terjedt 
el, hogy Zalet moszkvai rendeletre tet- 
ték el láb alól, ami miatt a legszélsőbb 
baloldal frakcióiban óriási a felháboro- 
dás. ! 

Nemzeti vád a francia kormány 
ellen 

(SALAMANCA.) (Reuter.) A nemzeti 
spanyol lapok adatszerüen közlik, hogy 
Franciaország az utolsó héten 1250 uj 
önkéntest, 2300 tonna hadiszert és 280 
motoros gépkocsit küldött Valenciának. 

Ujabb borzalmas hatásu bomba- 
támadás Madrid és környéke ellen 

(HENDAYE. (Reuter.) A nemzetiek 
gépei tegnap ismételten nagy és hatá- 
sában borzalmas bombatámadást intéz- 
tek a főváros és környéke ellen, ami- 
kor is a katonai jellegü épületeket és 
állásokat tüzték ki célpontul. Az oko- 
zott kár a Havas megerősitése szerint is 

(LONDBON.) A Reuter jelentése sze- (JERUZSÁLEM.) (Reuter.) Az Akká- nélkül elfoglalták Csangcsang városát. óriási. 



„lóestétle 

Szieberih bajor miniszter- 
elnökamagtar lövárosban 

(BUDAPEST.) (Reuter.) Szieberth ba- 
jor miniszterelnök a magyar külügyi 
társaság meghivására titkárával egyűtt 
Budapestre érkezett. A kormány hiva- 
talos fogadtatást készitett elő számára 
a kilobogózott keleti pályaudvaron. 
Érkezésénél jelen voltak a távollevő 
Darányi képviseletében Bárczy minisz- 
terelnökségi államtitkár az osztrák, 
olasz és német követek. Előadását ma 
tartja meg. Holnap Darányi és Kánya 
miniszterekkel tárgyal, majd részt vesz 
a tiszteletér erendezendő diszvacsorán. 

Váratlan lorduilat a irancia 
jobboldali puccs üduében 

(PÁRIS.) (Reuter.) Amint a belügyi 
hatóságok jelentik, xikerült ammak a 
titkos irásnak kulcsát felfedexni, amaely 
nek alapján a csuklyások leveleztek és 
feljegyzéseiket készitették. Ezx a felfe- 
dezés váratlan fordulatot ad az ügynek, 
mert a hatóságok teljesen uj irányban 
kezdették meg tevékenységüket. Beava- 
tott körök véleménye szerint, a puccs- 
ba jelenleg is magas állásokat betöltő 
előkelőségek is be vannak keverve és 
igy minden bizonnyal ujabb nagyará- 
nyu letartóztatások várhatók. Az első 
rajtaütés már meg is történt, mert a 
Rue Provence-on tegnap egy palota tu- 
lajdonosát és a nála összegyült vendé- 
geket letartóztatták. Neveket a további 
nyomozási siker érdekében nem közöl- 
nek. 

cemsosezenoesen 

- Ilnkább a halál. Illés Gergely tordai 

szódavizgyári munkás elveszitette mun- 

káját, mert sulyos tüdőbaja miatt már 

képtelen volt dolgozni. Zamtfirescu- 

ucca 5. szám alatti lakásáról tegnap- 

előtt eltünt s hozzátartozói csak tegnap 

reggel találtak reá az udvaron levő 

disznó ólban, hol felakasztotta magát. 

Özvegyet és egy gyermeket hagyott 
hátra a legnagyobb nyomorban. A ha- 

tósági vizsgálat megejtése után az 

ügyészség a temetési engedélyt meg- 
adta. 

- MERÉNYLETET KISÉRELTEK 
MEG AZ EGYIPTOMI MINISZTER- 
ELNÖK ELLEN. Londonból jelentik: 
Nahas pasa miniszterelnök ellen, ami- 
kor Heliopolisból visszatérőben volt, 
merényletet követtek el. Egy férfi, aki 
valószinüleg a zöldingesek elnevezésü 
ellenzéki szervezetnek tagja, három 
revolverlövést adott le Nahas pasa gép- 
kocsijára, amelyek a gép elülső részét 
megrongálták, de maga a miniszter- 
elnök sértetlen maradt. A merénylőt a 
hatóságok letartóztatták. 

- Osztrák államférfiak Londonban. 

Londonból jelentik: Tegnap ide érke- 

zett Neumayer osztrák pénzügyminisz- 

ter és Kienböck, az osztrák Nemzeti 

Bank elnöke. Ugy hirlik, hogy a láto- 
gatás Bécs és London közötti tárgya- 
lásokkal áll összefüggésben, amelyek 
az Ausztriának adott kölcsön konver- 

förvénysértést 
megbüntetni - 
választási körrendel 

harcban 

HIliulcscnu állépie a 

(BUCURESTI) Öfelsége Károly 
király és Mihály nagyvajda tegnap 
visszatértek a fővárosba, miután a Bán- 
ságban rendezett vadászat befejezést 
nyert. A visszatérő uralkodót a kor- 
mány tagjai fogadták. 

Feokezéódik a választási tevékenység 

A Timpul jelentése szerint, ezen a 
héten a kormány választási tevékeny- 
sége erősen fokozódni fog. Tatarescu 
miniszterelnök mától kezdve a válasz- 
tások kerdésével is intenziven kiván 
foglalkozni. A kormány ugyanakkor 
ujabb körrendeletben hivta fel az ösz- 
szes alárendelt hatóságokat, hogy a 
választásokkal kapcsolatosan a legtel- 
jesebb mértékben tartsák be a válasz- 
tások tisztaságára és szabadságára vo- 
natkozó törvényes rendelkezésekei. 
Tartózkodni kell minden, a jelöltekkel, 
vagy a választási propagandistákkal 
szembeni kihivó viselkedéstől. Tilos 
bármiféle indokkal a választási propa- 
gandát kifejző állampolgárokat meg- 
bántani vagy bántalmazni Minden tőr- 
vénysértést a hatósági közegek részéről 
is a legszigorubban fognak megbüntet- 
ni - hangsulyozza Franasovici belügy- 
miniszter körendelete. 

. Titulescu itthon 

A mai napon fog hazaérkezni a fővá- 
rosba hosszu távollét után Titulescu 
volt külügyminiszter, aki Savel Radu- 
lescu volt külügyi államtitkár és Rautu 
társaságában Kürtösnél átlépte a ha- 
tárt és ma délben érkezik Bukarestbe. 
Titulescu hir szerint tevékenyen bele- 
kapcsolódik a belpolitikai életbe 

Az ellenzék is buzgólkodik 
Az ellenzéki pártok tevékenysége is 

fokozódóban van. , 
Gh. Bratianu kiáltványt intézett az 

országhoz, amelyben felhivja a lakossá- 
got, hogy szavazzon az ő pártjára. A 
Zsidó Párt kiáltványt adott ki, amely- 
ben bejelenti, hogy a kamarai válasz- 
tásokon ötven megyében tesznek le je- 
lölőlistát, mig a szenátusi választások- 
nál a tagozatokra bizzák, hogy hol ki- 
vánnak a lehetőséghez képest jelölte- 
ket állitani. A Magyar Párt szintén fo- 
kozza választási tevékenységét. 

Vaidáék bizakodók 

Vaida tegnap a Román Front Ilfov 
megyei tagozati elnökeinek értekezletén 
vett részt, ahol D. R. Ioanitescu han- 
goztatta, hogy a választási küzdelmek 
december 20-ával megkezdődnek és a 
Román Front bizik a maga sikereiben. 
Majd Vaida hagsulyozta, hogy a párt 
győzelme nem maradhat el. Útána So- 
lacolu prefektus Dinu Bratianu üzene- 
tét olvasta fel, amely szerint a liberá- 
lis párt és a Román Front összefogása 
a dec 20-i és 22-i választásokon a fel- 
tétlen siker biztositéka. 

Az átutazó Maniut ünnepelték 
Kolozsváron 

A nemzeti parasztpárt fényes fogad- 
tatást rendezett a vasárnap reggel Ko- 
lozsvárra érkezett Maniu tiszteletére. 
Az állomáson teljes számban megjelen- 
tek a helyi és megyei szervezetek ve- 
zetői élükön Moldovan Valérral és Prie 
Oktáviánnal. A kolozsvári román nők 
virágcsokrokkal fogadták a volt minisz- 
terelnököt. Maniu az üdvözlésekre vá- 
laszolva kijelentette, hogy mindenkit 

ziójára vonatkozna 
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1 hatósági közcgdek részéről is minden 
a leászigorubban fodnak 
hancsulyozza a 

minden 

belügyminiszter uj 
CÍC mamu Nolorsváron a Mockáratos valasztay vajó reszvételre szólttotta lel a uberálsok és a n 

nivét - D. Brotianu szerini 
omán froni összelogésa a feltétlen siker biztositeki 

határi és ma érkezik a lóvárosba 

tokkal teljes választási harcban. Sza- 
vait igy végezte: Éljen a román nem- 
zet, éljen a román nemzeti párt, éljen 
a román korona, amelynek dicsősége 
ragyogó és dicsőséges. Szavait lelkes 
éljenzés fogadta. Maniu ezután Pop 
Jonel és Pavel Pavel kiséretében Bada- 

viánnak, a nemzeti parasztpárt városi 
tagozati szervezet elnökének vezetése 
mellett csak helyi érdekü értekezlet 
volt. ; 

A nemzeti parasztpárt vezetői ugyan- 
akkor folytatják propagandájukat az 
egész országban. Muscelben Mihalache, 
Ilfovban Madgearu, Pitestiben pedig 
Calinescu irányitja a választási előké- 
születeket. A Cürentul szerint Buka- 

A Moszkvával való 

(LYON.) A francia szocialis párt 
(volt tüzkeresztesek) kongresszusa le- 
szögezte, hogy senkisem kiván Francia- 
országban polgárháborut. Nyomatéko- 
san sürgetik azonban az államfő jogkö- 
rének megfelelő szabályozását, a mi- 
niszteri felelősség fokozását, a nők vá- 
lasztójogát, a közigazgatás reformját. 
Sürgetik ezenkivül a nemzetvédelem 
fokozását. Külpolitikai tekintetben a 
párt irányelvei a következők: A szov- 

(BUDAPEST.) A magyar-svájci ke- 
reskedelmi tárgyalás a legjobb uton 
halad előre. A végleges megszövegezés 
a hét közepére várható. 
(PÁRIS.) A gáz- és villamosmüűvek 

munkásai kimondották az általános 
sztrájkot. A munkabeszüntetés napját 
azonban még nem tették közzé. 
(WASHINGTON.) Az amerikai zsidó- 

ság monstre ülésen ugy határozott, 
hogy közös demokrata frontot épit ki 
az antiszemitizmus ellen. 
(AMSTERDAM.,) A III. internationale 

vezetősége közölte a II. internationale 
kiküldötteivel azokat a feltételeket, 
amelyek mellett a két nemzetközi szö- 
vetség közös munkát fejthetne ki. 

szénbányák államositásának törvény- 
javaslatát második olvasásban is elfo- 
gadta, most már bizonyos az, hogy az 
angliai összes szénbányák legkésőbb 
1942-ig állami kezelésbe kerülnek. 

(LEMBERG) A lengyel főiskolások 
megalakitják az ugynevezett főiskolás 

ges tisztek vezetése alatt katonai kikép- 
zésben fognak részesülni. 
(DUBLIN) Megkötötték az ir-ameri- 

kai légügyi egyezményt. 
(SZÓFIA.) Baldur von Schirach né- 

met ifjusági vezér Athénbe utazott. 

(NEWYORK.) Cuba szigetén nagy 
erejü vihar vonult keresztül. A halá- 
los áldozatok száma 23, a sebesülteké 
40. Az anyagi kár meghaladja az 5 mil- 
lió dollárt. 

(LONDON.) Tekintettel arra, hogy a 
szombati tözsdei magánforgalomban az 
értékek megszilárdultak, szakkörök vé- 
leménye szerint további árzuhanástól 
nem kell tartani. 

(BELGRÁD) A jugoszláv főváros 
uccáin az autóbbi napokban felforgató 

felszólit, hogy vegyen részt a kockáza- 

csonyba ment. Kolozsváron Prie Octa- 

őiciségc és Mihálu vajda visszatérfci a fővárosba a bánsági vadászatról 
restben nem Lupu lesz a listavezető, 
mert az ő helyét áttngedte Maniunak, 
aki után Titulescu és Moruzzi tábor- 
nok következnek és utánuk Dobrescu 
kerülne a listára, ha a pártba való visz. 
szatérése befejezett tény lesz. 

Hazsérkezett a bankkormányzó 
Ankarából 

(BUCURESTI.) Mitita Constantinescu 
bankkormányzó Ankarából visszatérve 
kijelentette az ujságiróknak, hogya 
Balkán-szövetségbe tartozó jegybankok 
kormányzóéi elhatározták, hogy fokozni 
fogják az államaik közötti árucserefor- 
galmat. Ebből a célból a gazdasági élet 
részére igyekeznek minél több valutá- 
is kedvezményt és könnyitést biztosi- 
tani. 

szakitást sürgették 
a francia szociálispárt kongresszusán 

jettel való veszélyes kapcsolatokat 
meg kell szüntetni, erősiteni kell a szó- 
vetségi kapcsolatokat fokozottabban 
Angliával, Olaszországgal, Lengyelor- 
szággal és a kisantanttal, tartózkodni 
kell a spanyolországi helyzetbe való be- 
avatkozástól, angol mintára hivatalos 
kapcsolatot kell teremteni Franco kor- 
mánya felé. Végül a Berlin és Páris 

(LONDON.) Miután az alsóház a 

légiót, melynek keretén belül tényle- 

közötti őszinte közeledéssel kell meg- 
vetni a tartós béke alapjait. 

ÁAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA A AAAAAAAA AAA AAAAAAAA AAAM 

Reuter jelenti: 
Kormányintézkedésre több személyt 
letartóztattakk 
(BAUTHEN.) Todd, a német utépités 

kormánybiztosa tegnap ujabb 85 kiló- 
méteres részt adott át a forgalomnak. 
(PÁRIS.) Mától kezdődőleg Francia- 

országban az összes áruházak kötelesek 
a vasárnapi és hétfői munkaszünetet 
betartani. 
(BUDAPEST.) Ady Endre 80 éves 

édesanyja tegnap délelőtt templomba- 
menet a Krisztina köruton összesett és 
meghalt. Tragikus sors-szerüség, hogy 
a „nagyasszony" éppen fiának 60 éves 
születési évfordulójára jött a magyaf 
fővárosba, hogy megkoszoruzza sirját. 
(WIEN.) Mária Antonia pármai her- 

cegnő tegnap ülte meg 75-ik születési 
évfordulóját. Mária Antonia hercegnő 
Zita királynő anyja. 

(LONDON.) Neumayer osztrák pénz- 
ügyminiszter és Kienböck osztrák nem- 
zeti bank elnök egy angol kölcsön fel- 
vétele tárgyában az angol fővárosba 
érkeztek. 

(BUDAPEST.) A magyar bieder: 
megyer kiállitást az olasz, német, len- 
gyel és osztrák követek jelenlétében 
nyitották meg. 
(BERLIN.) Bezárták a nemzetközi 

vadászkiállitást. 
(SZÓFIA) Tegnap megtalálták Ma- 

cedóniában a Varsó-Jeruzsálem repülő- 
járat 6 nappal ezelőtt elveszett gépét 
A három utas és a három kiszolgáló a 
teljesen összeroncsolódott gép alatt 
szénné égve feküdt. A szerencsétlenség 
egy 2300 méter magas csucs közelében 
történt, valószinüleg ködmiatti össze- 

ütközés következtében. A roncsokat és 
a halottakat 2 méteres hótakaró fedle 
be. ; 

tendenciáju röpiratok jelentek meg. -- 
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szerződések értéke 
E már hallottunk egy meg- 

tenditő feljajdulást az európai egyez- 

mények, illetve szerződések kétértelmü 

magyarázása miatt. Akkor is ugyneve- 

jett egzótikus személyiség mondott pa- ezet 
haszt. És most is nem fehér ember aj- 

ábo káról hangzott el a keserüű vád. Még 
rescu nem felejtettük el Abesszinia főldön- 

futó császárjának: Haile Szelasszienek 

viz entfi felszólalását. Etiopia kulturális és 
fársadalmi viszonyairól sok mindent 

yzó lehet mondani. Bizonyos, hogy európai 

fogalmak szerint nem voltak ideális ál- 

nesci iapotok e keletafrikai birodalomban. 
ttérve Egyet azonban nem szabad tagadni: A 
'gy a császár tőle telhetően nevelni, tanitani 

mkok akarta népét. Nem egy intézkedésével 
kozni mutatta meg, hogy ura kiván lenni 

efor- adott szavának. Hogy nem volt alkalma 
lélet minden igéretét százszázalékosan valóra 
alutá- váltani, igazán nem rajta mulott! Vi- 

ztosi- szont az sem kétséges, hogy amikor or- 
szágát a Népszövetség tagállamainak 

sorába iktatták, az illetékes tényezők 

jól tudták, milyen viszonyok uralkod- 

nak Abessziniában. Elfogadták a csá- 

szár igéretét, hogy változtatni fog a 

dolgokon. Teljes joggal hivatkozhatott 

tehát a jóhiszemüségére. „Minden köte- 

lezettségemnek eleget akartam tenni, 

ék 
án 
tokat 

ibban ezzel szemben azt hittem, hogy a Nép- 

elor-, szövetség is helyt áll alkotmányának 

kodni , minden betüjéért. Csalódtam!" 

ó be- Mindez most abból az alkalomból 

italos , jut eszünkbe, hogy Brüsszelben, a ki- 

kor- lenchatalmi értekezleten Wellington 

Páris Koo, a több, mint hatezer esztendős 

multra visszatekintő Kina megbizottja 

ugyanigy panaszkodott. Az annak ide- 

jén Washingtonban megkötött kilenc- 
hatalmi egyezmény vonatkozó szakaszai 

meg- 

A 

világosan, tehát félreérthetetlenül le- 

nélyt szögezték, hogy az egyezményt aláiró 

; hatalmak kölcsönösen megvédik egy- 

pités más tengeri, gazdasági és politikai ér- 

küó- dekeit a veszélyeztetett távolkeleti pon- 

mnak tokon. A mindinkább előretörni akaró 

hola- Japán imperializmusának megfékezése 
lesek , végett jött létre ez az egyezmény. 

hetet ime az ujra összeülő kilenchatalmi ér- 
tekezleten mindenről beszéltek, csak ar- 

éves ról nem, hogy Japán valóban megtá- 
nba- madta Kinát és védtelen városok ellen 
ét és borzalmas támadásokat intézett. Teljes 
hogy joggal mondhatta Wellington Koo is: 

éves Az ellenség százezerszámra gyilkolja 
gyar polgárainkat, mérhetetlen pusztulást és 

rját. szenvedést okoz és a konferencián még 

her mindig arról vitatkoznak, vajjon tá- 

étési madó fél-e Japán?" Abessziniát el lehe- 
egnő tett intézni egy vállránditással: félvad, 

barbár népség!i De Kinával szemben mit 
tudnak felhozni az egyezményeket és 

énz szerződéseket kötő és aláiró fehér urak? 

1e Vajjon mit érezhetett az a Wellington 
fel- Koo, aki egyenes ágon leszármazottja 

osba a 2500 esztendőkkel ezelőtt élt nagy ki- 
nai bölcsnek: Konfucsenek? - ami- 

der: kor látnia és hallania kellet, hogy a kul 
len tura és civilizáció fehér zászlóvivői mi- 

ében ként igyekeznek az irott betünek 

. egészen más értelmet adni? 
közi Az efféle keserüű kiábrándulások nem 

maradnak nyom nélkül Nem bizony. 

Ma- Mintahogy sok minden egyéb csalódás 

ülő- sem mult el ugy, hogy ne hagyott vol- 

pét. na tövist maga után. Például azok az 
ip egyezmények, amelyekben annakidején 

ló 2 a Népszövetségben társult hatalmak a 
alatt kisebbségi jogok megvédésére és tiszte- 

nség letbentartására kötelezteék magukat? 

Tudjuk, látjuk, halljuk, hogy miként ér- 
telmezik és miként kezelik ma azokat 

az egyezményeket és szerződéseket, 
amelyeket e tárgyban nem egész 20 esz- 

tendővel ezelőtt papirra rögzitettek. Az 
lyen módszerek sokfélére alkalmasak, 

ben 

sze 

t és 
edte 

egyezmények hitelét erősitsék... 
csak egyre nem: hogy a szerződések és 

(BACAU.) A rendőrség tegnap beje- 
lentés révén arról értesült, hogy a Lo- 

gofatul Tautu-ucca 14. számu házban 

két nap óta egy férfi-holttest hever a 

lakás egyik ágyában és valószinüleg 
gyilkosságról van szó, amelynek Emil 
Golaescu fiatal pénzügyi tisztviselő 
esett áldozatul. A hatóságok emberei 
azonnal 

kiszállottak a helyszinre, ahol egy 
halett helyett egy halettat és egy 
életveszélyesem megzebesült nőt ta- 
láltak. Golaescu az ágyban feküdt 
heoltan, mellette pedig egy divá- 
nyen eszméletlemül lelték meg bar- 

rátnőjét, Adela Popescut. 
Azonnal kórházba szállitották, ahol ké- 
sőbb kissé magához tért és azt mon- 
dotta, hogy a drámát megelőzően a fia- 
talember megjelent nála és miután ő 
fejfájásról panaszkodott neki, valami 
pirulákat adott, amelyektől mély álom- 
ba merült. Később, amikor felébredt, 

rövidesen fegyverdörrenést hallott, 
majd ugy érezte, hogy megsebesült, 
mire eszméletlenségbe esett s azután 
már csak a kórházban tért magához. 
Adela Popescu állapota még min- 
dig nagyon sulyos, ugy, hogy rész- 
letes kihallgatásáról egyelőre nem 

lehet szó. 

nyomokból és Golaescu sérüléseiből, 
akit egy halántékán behatolt golyó 
ölt meg, az a feltevése, hogy nem - 
mint, ahogy a leány vallomása feltün- 
tetni akarja, előbb Adela Popescu ellen 

Meádöbbentő kettős szerelmi 
dráma Bacauban 

A rendőrségnek azonban a helyszini 

használta a fegyvert, majd önmagával 
végzett, - hanem az eset éppen ellen- 
kezően történt. Ezt a feltevést az a gya- 
nus körülmény támasztja alá, hogy a 
férfinek kezébe egészen szokatlan mó- 
don volt beleszoritva egy revolver, de 
még inkább az, hogy 

a leány és a fiu között az utóbbi 
időben elhidegült a viszony és Eruil 
Golaescu szakitanmi készült szerel- 

mesével 
Gyanus körblmény az is, amint a fiatal- 
ember egyik tisztviselőtársa bejelen- 

tette a rendőrségen, hogy barátja har- 
madik napja nem mutatkozott hivata- 
lában és amikor ő a lakásán jelentke- 
zett, azt sötétségben bezárva találta. 
Később pedig egy női hang szólitotta 
fel a hivatalt, ez valószinüség szerint 
Adela Popescu lehetett és azt mondta, 

hogy a férfi nem tud hivatalába menni, 
mert sulyos beteg. 

A rendőrségnek ezen az alapon az 
a föltevése, hogy Adela Popescu, 
amikor megtudta, hogy barátja sza- 
kitani akar vele, ezért agyonlőtte, 
majd önmaga ellen forditotta a 

fegyvert. 

A szerelmi dráma tisztázása a maga va- 

lóságában csak Adela Popescu felgyó- 

gyulása után válhatik lehetségessé, 

amikor kihallgatják őt. E pillanatban 
azonban még az a helyzet, hogy Adela 
Popescu állapota változatlanul igen su- 

lyos és nagyon kétséges az életbenma- 
radása is. 

(BUDAPEST.) Többnapos tárgyalás 

után most hozott itéletet dr. Végh An- 

dor törvényszéki egyes biró abban a 

nagyszabásu bünügyben, amelynek vád 

lottai Toldy-Szabó László nyugalma- 

zott hadvédszámvevőségi tisztviselő és 

dr. Szabados Ferenc ügyvéd voltak. Az 

ügyészség mindkettőjük ellen csalás 
büntette cimén emelt vádat. 

A vádirat szerint Toldy-Szabó László 

házasságközvetitő utján megismerkedett 

Kolényi Kornéliával, aki előtt mint hon 

védszázados, cs. és kir. kamarás, vala- 

mint pápai kamarás szerepelt, vagyonos 

embernek mondotta magát és a lányt 

rövidesen feleségül is vette. A házas- 

ságkötés után kiderült, hogy Toldy- 

Szabó László nem honvédszázados, 

nem kamarás, nem méltóságos ur, el- 
lenben feleségével különböző terhes kö- 

telezettségeket vállaltatott, mig az vé- 
gül is feljelentést tett ellene. Büntársa: 
ár. Szabados Ferenc ügyvéd, aki a vád- 
irat szerint az asszony előtt megerősi- 
tette Toldy-Szabó László állitásait. Az 
ügyvéd ellen még sikkasztás cimén is 
vádat emelt az ügyészség, mert mint 
Toldyné házának kezelője, 500 pengőt 

elsikkasztott. 

A tárgyalás során kiderült, hogy 
Toldy-Szabó Lászlónak Kolényi Korné- 
lia már az ötödik felesége s most váló- 
per folyik köztük. Toldy-Szabó László 

hogy nem adta ki magát századosnak és 

cs. és kir. kamarásnak, csupán pápai 

kamarásnak, ehhez pedig joga volt, 

mert a Szent Lorettó-rend tulajdonosa, 

amellyel méltóságos cim jár. Hangoztat- 

ta, nem azért vette feleségül Kolényi 

Elitélte a birósáó 
az ötfeleséges ál-pápal kamarást 

tagadta bünösségét. Azzal védekezett, 

Kornéliát, hogy az asszony pénzét ki- 
csalja. 

Dr. Szabados Ferenc szintén tagadta 
bünösségét és jóhiszemüségével védeke- 
zett. Szenvedélyes jelenetek közben 
tett vallomást a póruljárt feleség. El- 
mondta, hogy mint tévesztette őt meg 
férje, akivel az ismeretség után rövide- 
sen házasságot kötött. Az esküvő után 
férje arra kényszeritette, hogy kölcsö- 
nöket vegyen fel háromemeletes házá- 
ra. Amikor már látta, hogy áldozat s 
nem akart több pénzt adni, 

Toldy-Szabó László megfenye- 
gette, hogy ledobja az emeletről. 
A törvényszék megkereste a herceg- 

primási hivatalt, vajjon Toldy-Szabó 
László valóban megkapta-e a Szent Lo- 
rettó-rendjelet és a pápai kamarási ci- 

met. A hercegprimási hivatal a Vati- 
kánhoz fordult, ahol azt a felvilágosi- 
tást kapta, hogy 

a Szent Lorettó-rend már a XVI. 
században megszünt s azóta senki- 

nek sem adományoztak. 
- Pedig nekem megvan a Szent Lo- 

rettó-rendjelem - jelentette ki Toldy- 
Szabó és egy diszesmüvü érmet tett a 
biró asztalára. 
Tanukat hallgattak ki, akik arról val- 

lottak, hogy Toldy azzal dicsekedett, 
hogy a háboruban repülőszázados volt. 
Egy másik tanu szerint Toldy az egyik 
korábbi esküvőjén századosi egyenru- 
hában jelent meg. A bizonyitási eljárás 
befejezése után, mielőtt itélethozatalra 
került volna a sor, 
Toldy-Szabó hirtelen a szivéhez ka- 

pott és jajgatni kezdett. 
- Végem van! - nyögte s aléltan 

majd a biróság kihirdette itéletét, umely 

ben 
Teldy-Szabó Lászlót mégyhónapi 

fogházra, Szabados Ferenc ügyvé- 

dei pedig egyhónapi fogházra itélte. 

Az itélet nem jogerős. 
...... 

A törvényeket az erszág 

összes polgáral kell 
ismerjék 

igy szól a törvény. És teljes joggal, mert 

ismerve azokat, tudjuk, hogy mely ese- 

tekben követünk el törvényellenességet 

és hogy ezeket elkerüljük: óvatosak le- 

szünk. Hasonlóképpen kellene az ember 

nek az étkezésre venatkozó szabályokat 

is figyelembe vennie, mert ha nincs 

ezekre tekintettel, akkor könnyen meg- 

betegszik: ez tehát a büntetés. Azon- 

ban hogy ezen büntetés időtartamát le- 

hetőleg megröviditsük, használjuk az 

orvostudományban kiválónak elismert 

gyógyszert, a Gastro D-t, amely ame- 

rikai gyógynövények kivonatából ké- 

szül. A Gastro D. hatása gyomor, bél, 

májmegbetegedéseknél, valamint gyo- 

moridegességnél egyenesen rendkivüli. 
Orvosok is ajánlják. 

Gastro D. kapható gyógyszertárakban 

és drogériákban, vagy postán megren- 

delhető 135 lej utánvét mellett Császár 

E. gyógyszertárában, Bucuresti, Calea 

Victoriei 124. 

............................... 

Hocuan választanak 
Oroszországban 2 

(RIGA.) Szovjetoroszorságban már 

teljes erővel megindult a választási kor- 

tézia, vagyis mindenütt hatalmas nép- 

gyüléseket tartanak, amelyeken az ural 

kodó kommunista párt vezérei szóno- 

kolnak, Egyébként a jelöltek biztosak 

a dolgukban, mert ellenjelöltek nincse- 

nek, s a nép, akár tetszik neki, akár 

nem, kénytelen a hivatalos jelöltet 

megválasztani. 
A választási hadjárattal kapcsolat- 

ban a végrehajtó bizottság Kalinin el- 

nökletével ülést tartott, amelyen sajná- 

lattal állapitották meg, hogy a válasz- 

tási eljárás lefolytatásához szükséges 

papiranyagban kinos hiány mutatkozik. 

A „Pravda" jelentése szerint a baskir 

föld közigazgatási hatóságainak hanyag 

sága folytán rengeteg tévedés csuszott 

be a választói névjegyzékbe. Ufa város- 

ban például 80 épitőmunkást egysze- 

rüen kihagytak a névjegyzékből, ellen- 

ben tömegesen szerepelnek olyan em- 

berek, akiknek nincs is szavazati joguk, 

továbbá olyanok is, akik már régen 

meghaltak. Ezért elhatározták, hogy a 

névjegyzékeket alaposan átnézik. Jel- 

lemző az orosz viszonyokra, hogy a vá- 

lasztói névjegyzékek felülbirálását kis- 

koru tanulókra bizták, akik munkájuk- 

ért minden választó után egy-egy kope 

ket kapnak. 

- A német lapok nem akarnak ka- 

rácsonyfát látni. Berlinből jelentik: A 

német nemzeti szocialista sajtóban az 

utóbbi napokban egyre gyakrabban lát- 

tak olyan közlemények napvilágot, ame 

lyek hangulatot próbáltak kelteni a ka- 

rácsonyfaállitás régi keresztény szoká- 

sa ellen, Azt irták ezek a cikkek, hogy 

a karácsonyfaállitás óriási károkat okoz 

a német fenyőfatermelésnek és szépen- 

hangzó statisztikákat is közöltek állitá- 

saik alátámasztására. Göringhez közel- 

álló körökben azonban ugy tudják, hogy 

a birodalmi gazdasági diktátor ennek 

ellenére sem hajlandó korlátokat álli- 

tani a karácsonyfaállitás régi szokása 

elé, mert véleménye szerint ez olyan 
német hagyomány, amelyet mindenkép 

hanyatlott hátra. Eszméletre téritették, pen tiszteletben kell tartani. 



„loestét 

AMIE és Venus az őszi bajnok! 
góllal legázolta a Minizsi az 

az Unirea ricolorrai szemben 
Csunyán kikapott a nipens 

ölimpiát - Pontoi vesztett a Viciorla 
A nemzeti bajnokság utolsó fordulójában a Victoria 

csattanósan befejezni győzelmi sorozatát. 
Hatalmas meglepetés a Ripensia sulyos 
foermába lendült és féltucat góllal küldte 
győzött a Jiul ellen. 

- 
ferdctedes játlékkal saját 

a Vennus a 
Venus-Ripensia ő:1 (3:1). Temesvár, 

4500 néző, biró: Muresan (Kolozsvár). A 
fővárosiak fergeteges játékkal agyongá- 
zolták a volt országos bajnokot, amely a 
szörnyü katasztrófát nem tudta elháritani. 
A Venus Humissal az élén olyan szédü- 
letes játékot vágott ki, melyhez foghatót 
Temesváron régen láttak. Különösen a 
csatársor volt elemében. Gólok: I. félidő 

la a Venustól- Féltucat 

megtorpant: nem tudta 
Döntetlenül harcolt az Unirca Tricolorral. 
veresége a Venustól. 
haza az Olimpiát. 

A Kinizsi ujra nagy 
A Rapid keservesen 

-- 

olthonmában agyo ázolta 
Ripenslát a ne 
Elunis 4:1, 42 p. Gruin 5:1, 44 p. Humis 

ÁA két csapat a következő összeállitás- ban mérkőzött: 
Venus: Jordachescu, Sfera, Albu, Bar- bulescu, Gain, Eisenbesser, Ploesteanu, Bodola, Humis, Petea, Gruin. 

7 p. Bodola 1:0, 10 p. Humis 2:0, 24 p 
Humis 30, 26 p. Ciolac 3:1, II. félidő 24 p. 

- - 
Visszacsett formájában 
a Vicioria es döntcilenül 

végzeti az Unirea 
Tricolorral 

Unirea Tricolor -Victoria 2:2 (:1). Ko- 
lozsvár, 1500 néző, biró: Ritter.) A Vic- 
toria váratlanul formán alul játszott és 
kiengedte kezéből a biztosnak látszó győ- 
zelmet. 

Victoria: Muntean II., Felecan III., Fe- 
lecan I., Chendrean II., Páll, Nistor, Pop 
IV., Szántay, Cociuban II, Felecan II. 
Capusan. 
Unirea Tricolor: Hiutá, Petrescu, Iiescu, 

Florea, Sucitulescu, Botean, Jonescu, 
Alexandrescu, Niculescu, Cárjan, Jor- 
dache. 
Az első gólt Jordache lőtte a 3. percben. 

Változatos játék után Cociuban a á2. perc- 
ben egyenlit. A második félidőben Ritter 
nem tudja kezébe tartani a mérkőzést és 
a játék eldurvul. A 4. percben Jordache 
megszerzi a bukarestieknek a vezetést s 
már-már ugy látszik, hogy győztesként 
hagyják el a pályát, amikor a 37. percben 
Cociuban szép lövéssel egyenlit. 
Ritter gyengén vezette a mérkőzést s 

hibája, hogy a játék a második félidőben 
eldurvult. 

féltucat géllai Intézte el 
a kinizsi az Olmpiát 

Kinizsi-Olimpia 6:0 (5:0). Temesvár. 
3000 néző, biró: Höhn. A Kinizsi szédüle- 
tes offenzivával már az első félidőben 
pergőtüzet zudit az Olimpia kapujára, 
amellyel szemben a szatmáriak tehetetle- 
nek voltak. A második félidőben a temes- 
váriaknak már kevés puskaporuk maradt 
és ekkor az Olimpia is megpróbálkozott 
az ellentámadással, de hasztalan. Gólok: 
L félidő: 7 p. Losoncz 1:0, 20 p. Hoffmann 
2:0, 28 p. Thieffer (11-es) 3:0, 34 p. Lo- 
soncz 4:0, 36 p. Szilárd 5:0, II. félidő 6 p. 
Tabac 6:0. 

o- 

Csak szerencsével éuözött 
a Banid a pelrözsénülek 

ellén 
Rapid-Jiul 2:0 (1:0). Bukarest. 3000 né- 

ző, biró: Chicin. A petrozsényiek nem ér- 
demelték meg a vereséget. Többet támad- 
tak, mint a fővárosiak, a kapu előtt azon- 
ban minden akciójuk csődött mondott. A 
Rapidnak ezzel szemben határtalan sze- 
rencséje volt és két sikerült lövéssel két 
gólt és egyuttal két értékes pontot szer- 
zett. Az első gólt Pácuraru lőtte az első 
félidő 44. percében, a másodikat pedig 
Vintila szabadrugása nyomán Rafinszky 
helyezte a petrozsényiek hálójába a má- 
sodik félidő 42. percében. 

AMTE és Venus nyerte az öszi bajnokságot 

ságát a Honvédtiszti Viívó Club 

Ripensia: Pavlovics, Bürger, Adler, 
Nagy, Kotormány, Dehelean, Beke, 
Schwartz, Ciolac, Sepi, Dobay. 

6. Kinizsi 5 - 4 33:20 10 7. NAC 9 3 2 419:18 8 8. Jiul 9 3 1 5 12:27 7 
9. Olimpia 9 2 1 6 926 5 10. DUIG 9 1 i 7 9:30 3 

II. csoport: 
1. Venus 8 7 1-2411 15 
2. Ripensia 8 6 - 2 24:17 12 
3. Gloria 9 5 2 2 25:15 12 
4. Juventus 8 4 1 3 16:14 0 5. ACFR g 3 2 3 15:15 8 6. Universitatea 8 3 - 5 17:28 6 7. Dragos Vodá 9 3 - 6 15:29 6 
8. Vulturii 9 3 - 6 11:22 6 
9. Sportul Studentesc 8 2 2 4 13:18 6 

10. Crisana 92- 4 12:22 

Barkochba nyerte az őszi 
Dajnoksásot a c. Hán északi csoportjában 

Barkocchba-CFR 6:3 (:2). Szatmár. A 

Solvay-UEC 2:1 (1:0). Marosujvár. A 
kolozsvári villamoscsapat nam tudta meg- 
akadályozni a marosujváriak győzelmét. 
CFR-Ariesul 9:2 (3:1). Kolozsvár, biró: 

Salvan. A vasutasok kitünő formában 
vivták ki győzelmüket a jóképességü tor- 
daiak felett, Gólok: Muresan (5), Nicusan 
(2), Tataru és Crisan, illetve Costea és 
Dorjan. 

Elkeseredeti küzdelmek 
a B. lsában 

Törekvés-Vietoria 2:2 a:0). Nagykároly. 
A két csapat kemény harcot vivott egy- 
mással. 

CAMT-Soimii 2:1 (2:0). Nagyszeben. 
Tricolor-UDR 1:1 (0:0). Nagybánya. Dr. 

Ciurel (Kolozsvár) kitünő biró volt. 
Telefon Club-DVA 6:1 (1:0). Bucuresti. 
Tricolor-HLA 6:1 (2:1). Ploesti. 
Victoria -Textila 4:1 (2:0). Constanta. 
Franco Románá-Jahn 8:0 (3:0). Braila. 

Meglepetések a kerület 
bajnokságban 

KMSC-Vasöntőde 1:0 (1:0). Biró: dr. 
Pascu. A munkáscsapat már az első fél- 
időben Tóth 11-esből lőtt góljával bebiz- 
tositották győzelmüket. 
Reuniunca-Victoria B 2:2 (1:0). Biró: 

dr. Hirsch. Meglepetés a Victoria pont- 
vesztesége. Gólok: Suciu és Pojár, illetve 
Pintea és Moldovan. 
KAC B-Echo 5:1 (1:1). Biró: Mann. 

A piros-fehérek lelkes játékkal tönkre- 
verték ellenfelüket. Gólok: Tunyoghi (3), 
Harag és Martin, illetve Kiss. 
Universitatea B-MHaggibbor 2:0 (1:0). 

Biró: Kuzalik. A mérkőzés a II. félidő 20- 
ik percében botrány miatt félbemaradt. 
Pascu és Medrea. 

-0- 

Congri-Tinerimea (Dés) 3:2 (1:0). Sza- 
mosujvár. Barátságos. 

Olasz bajnokság. Ambrosiana-Liguria 
2:1, Roma-Juventus 2:1, Torino-Fioren- 
tina 2:0, Triestina-Bologna 3:1, Napoli- 
Lazio 1:0, Lucchese-Milan 1:1, Bari- 
Atalanta 2:1, Genova-Livorono 4:1. 

Lemondott a cseh szövetségi kapitány. 
Prágai jelentés szerint Tesar alezredes, 
cseh szövetségi kapitány a válogatott csa- 
pat legtuóbbi gyenge szereplései miatt őt 
ért sorozatos támadások miatt lemondott 
tisztségéről A cseh szövetség az angol 
mérkőzés előtt most a legnagyobb zavar- 
ban van. 

CSIK FERENC DR.: 58.41! A holland 
portyán levő BEAC uszócsapata tegnap 
Amszterdamban állt rajthoz. A 100 méte- 
res gyorsuszást dr. Csik 58.4 mp-el nyerte 
francia, német és belga ellenfelekkel 
szemben. 

Magyarország kardcsapat vivóbajnok- 
nyerte 

meg Kovács Pál világbajnok ragyogó sze- 

I. csoport: 

1. AMTE 9 6 1 2 27:10 13 
2. Victoria 5 2 2 26:14 12 
3. Unirea Tricolor 9 4 3 2 20:16 11 
4. Rapid 9 5 1 3 19:12 11 
5. Phönix * 5 - á15:16 10 replésével, 

Igyaroszkrák tornászviadalt. 

Barkochba ezzel a győzelmével csoport- Crisana-NAC 3:3 (2:0). Nagyvárad. bajnok lett. 
Barátságos. 

Sima forduló a magyar nemzeti 
bajnokságban 

(BUDAPEST.) Sima, meglepetésnélküli Elektoromos-Phőbus 2:1 (1:0). forduló volt a magyar nemzeti bajnokság- Szeged-Szürketaxi 2:0 (1:0). ban. A nagy csapatok könnyen verték A magyar NB állása a vasárnapi forduló ellentelüket, a Bocskai első győzelmét után a következő: aratta. 
; Ferencváros -ETO 5:1 (4:0). A Ferencvá- 1 H ngárla 17 19 i z é91 31 rosnak könnyü zsákmánya volt a mérkő- 3 Újp é 8 12822 44.16 18 zés. A győztesek góljait Sárosi dr. (2), a Klpsent 1i1 7 13 30.26 15 Toldi (2) és Poigár lőtték. 5 Phobus l0 6 2 2 24.12 14 Hungária -Budafok 3:0 (1:0). A bajnok- 6. Elektromos 11 ő 2 3 24.17 14 csapat Cseh nélkül is biztosan győzött 7. Nemzeti 10 4 4 2 27:27 12 Kardos (2) és Sass góljaival. 8. Szeged FC 11 3 2 6 19.23 8 Ujpest-Törekvés 2:0 (0:0). Az ujpestiek 9. Szürketaxi 11 2 4 5 26.32 8 csak a második félidőben piztosították be 10. Törekvés 11 3 1 721.30 7 a győzelmet. Gólok: Kállay és Vincze. 11. Budafok 11 3 1 7 16:28 7 Bocskai-Budai 1:0 (1:0). A győztes gólt 12. Budai 11 1 2 8 16:30 4 Finta lőtte. 13. Bocskai 11 1 1 910:31 3 Kispest-Nemzeti 1:1 (1:1). 14. ETO 11 1 -10 13:51 2 

- 
MAGYAROK NYERTÉK az első ma- 

Az osztrák 
fővárosban lefolyt kétnapos verseny min- 
den számát magyarok nyerték. Végered- 
ményben a magyarok 230.8 ponttal győz- 
tek. 
Tavasz a télben. A magyar nemzeti liga 

vezetősége elhatározta, hogy a jövőévi vi- 
lágbajnokságra való tekintettel a bajnok- 
ság tavaszi fordulóját február 6-án kezdi 
meg. 
Oroszország - prágai jelentés szerint - 

januárban felvételét fogja kérni a Nem- 
zetközi Labdarugó Szövetségbe. 
Carnera, az olasz ökölvivó óriás ma 

délelőtt megérkezett Budapestre. Az egy- 
kori világbajnok a francia Delleau ellen 
mérkőzik a városi szinházban. 
PORTUGÁLIA-SPANYOLORSZAG 21 

(0:0). A nemzeti Spanyolország válogatott 
labdarugócsapata Vigóban ütközött meg a 
portugálokkal. A mérkőzés nagy meglepe- 
tésre a portugálok győzelmét hozta. 

áii 
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- Megnyüt Bay Girolame 
mester lskolája. A Jorga ucca 1 szám ala, 
(Generula palota) nemrég t meg * 

és tornaiskolája,a Külön gyermek vivás és sved torna Hölgyeknek külm 
kurzus. Beiratkozni lehet ugyanott kedd 
csütörtök és szombati napokon délután 4. 
8 óráig. 

alas vi. 

.
 

KEDD, november 20. 

Bucuresti. 6,30: Torna, vidám zene, le. 
mnezek, orvosi tanácsadó szakelőadás, hi. 
rek. 18,10: Sibiceanu zenekar, hirek. 14,10. 
Hirek előadás 18,15: Lemezek. 19,15. Le- 
nezek. 20: Müvészlemezek. 21,15: Verdi. 
est, Rádiózenekar, Butzianu-szoprán, Di- 
nitru alt, Stefanovici tenor, Passian bari. 
tomnal. 22,45: Vendéglői zene. 28,45: Hirek 
németül és franciául. 
Budapest L 7,45: Torna, hanglemezek, 

étrend, 11: Hirek. 11,20: Felolvasások - 
18,05: Szalonzene, 18,30: Hirek. 14,80: Ének 
zongora kisérettel. 15,40: Hirek. 17,10: Asz. 
szonyok tanácsadója, előadás. 17,45: Hirek 
18: Cserkészek félórája. 128,30. Dalkörök, 
19,30: Előadás. 20: Cigányzene. 22,10: Hi- 
cek. 22,20: Tánclemezek 23,30: Egy dervis 
kolostorban, előadás. 23,45: Operaházi ze- 
nekar. 1,05: Hirek. 
Budapest II 19: Mezőgazdasági félóra. 

19,30: Zongoraverseny. 20: Francia nyelv- 
oktatás. 20.55: Hirek. 21,25: Lemezek. 

Bécs. 11,50: Szoprán és zongoraszóló. 13: 
Szórakoztatózene. 16,15: Gyermekénekkar. 
17,05: Lehár-zene. i8,35: Hegedüverseny. 
20,10: Énekkar. 20.40:Rádiózenekar. 

Berlin. 17,30: Zeneakr. 19: Szórakoztató 
zene. 20,10: Szalonötös. 21,15: Kulturzene. 
22: Vidám operalemezek. 
Varsó. 7,40 Lemezek. 20,30: Hangjáték, 
énekesek. 21: Tatárdalok és táncok. 22: Da 
lok. 23,15: Lemezek. 
..-................ 

Könnyesvpolc 

„Székely nagyjaink", Ladó Lajos ösz- 
szeállitásában egy kis füzet jelent meg, 
ezzel a cimmel, amelyet a Székely Al- 
kalmazottak Ujságja adott ki. A kis fü- 
zet Ugron Gábor, Dózsa Dániel, Bene- 
dek Elek, Bölönyi Farkas Sándor, ár, 
Ikafalvi Diénes Ödön, Kedves István, 
Csutak Vilmos, Bólyai Farkas és János, 
Pál Gábor, Demeter Endre, gróf Mikó 
Imre, dr. Jancsó Ödön, Kuncz Aladár, 
Várhelyi Gyula, Xántus János, Bartha 
Miklós, Fülöp Áron, Ferencz Józset, 
Kriza János, Dózsa György, Biró Mik- 
lós, Zajzoni Rab István és Zágoni Mi- 
kes Kelemen egyéniségéről rajzol egy- 
egy kis meglehetősen vázlatos képet 
népszerüsitő formában, hogy a székely 
ifjuságot a maga nagyjairól legalább 
nagy általánosságban tájékoztassa. A 
füzet cikkeit Szentimrei Jenő, dr. Jan- 
csó Béla, Gyarmathy Árpád, Dávid 
Iván, Biró Lajos, dr. Baczó Gábor, 
László Dezső, Fekete Sándor, Földi Ist- 
ván, dr. Zágoni István, Gyallay Pop Do- 
mokos, Bányai János, dr. Kiss Elek, ár. 
György Lajos, Ladó Lajos és mások ir- 
ták. A közleményeket a kissé rendszer- 
telen és sok tekintetben kiegésziítésre 
szoruló hiányosság mellett is tárgysze- 
retet és belső melegség jellemzi, Nép- 
szerüsitő célzattal igy a székely ifjuság 
tájékoztatására jelenlegi állapotában is 
igen alkalmas. 

Gyógyszerek és gyógymódok. Dr. 
Brod Miksa, az Élet és egészség könyv- 
kiadóvállalat kiadásában igen értékes 
és tartalmas népszerüsitő füzetet jelen- 
tetett meg, amely a laikus olvasót meg- 
ismerteti a vény fogalmával, a gyógy- 
szerek alakjával, a házi gyógyszertár 
felszerelésével, a gyógynövényekkel, a 
természetes és népies gyógymódokkal, 
a hasonszenvi gyógymóddal, az éghaj- 
lati gyógyszerekkel, a gyógyforrások- 
kal, a vizgyógyászattal, a fém és vil- 
lamos kezeléssel, végül az étrendi gyógy 
móddal. Dr. Brod könyve szinte nélkü- 
lözhetetlen tájékoztató minden család 
számára, amiként az egész ezzel a kö- 
tettel megindult vállalkozás a közönség 
legteljesebb figyelmét érdemli meg. 

y
a
 



VI évfelyam, 1937. NOVEMBER 3s. 

Az állatvilág olimpikonjai -- 
akik minden vonalon 
legyőzik az embereket 
(LONDON.) Ha Jesse Owens az ame- 

rikai csodasprinter az aírikai gepard- 
dal próbálna meg versenyezni, csufos 
vereséget szenvedne. 

Mig ugyanis Owens világrekordja 
100 méteren 10.3 mp, addig az ál- 
latvilágban élő konkurrense ugyan 
ezt a távolságot 5 mp. alatt futja le. 

De a gyors gepard azonban restelke- 
dett a gazella előtt, amely 100 mé- 
tert 3.5 mp. alatt hagyta maga mögött, 
e gyorsasági világrekordot a gazella 
tartja a négylábuak között, bár a ver- 
senylóé, amelyik 3.95 mp-t „vágott ki" 
az egyik nemzetközi versenyen, ugyan 
csak megszoritaná, ha versenyzésre 
kerülne a sor. Rögtön 
a versenyló útán következik az 
agár, amely a klasszikus sprinter- 

távot 4.3-6 mp. alati futja le. 
Ezek a kutyák, mint köztudomásu, a 
tapsifüles legveszedelmesebb ellensé- 
gel, amely kaffogó üldözői elől 100 
méterenként 5 mp. sebességgel képes 
futni. Ahogy azonban ezekből az ada- 
tokból kitünik, a természet bölcsessé- 
ge folytán 
a ragadozók kevésbé gyorsak, mint 
az általuk üldözött ártatlan te- 

remtmény. 

A világbajnok vadkacsa 

Az állatvilági abszolut gyorsasági re- 
kordját természetesen nem a négylá- 
buak, hanem a madarak és a rovarok 
tartják. 

A „világbajnok" azonban nem a 
„"levegő királya", a büszke sas, 
mint ahogy azt általában gondol- 
ják, hanem a szerény vadkacsa. 

A vadkacsa 120-135 órakilóméterrel 
képes repülni. A fecske rövidtávon 
sikerrel tud versenyezni a vadkacsával, 
de a távrepülésnél messze elmarad 
mögötte, mert legfeljebb ötven óraki- 
lóméteres átlagot tud „kihozni". Sok- 
kal kitartóbb már 

a sólyom, amely nyugodtan bere- 
püli óránként a maga száz kilómé- 

terét. 

A sas 70-90 órakilóméterrel repül és 
a postagalamb ugyanezt a sebességet 
tudja hosszu távokon mint átlagot tar- 
tani. Ezek a rekordok azonban semmi- 
vé olvadnak össze a sarki fecske kon- 
kurrenciája mellett. Ez az apró madár, 
amelyik a magas északon, Grönland 
és Észak-Kanada vidékén él, kétségki- 
vül tartja a távrepülőrekordot min- 
den élőlény között, mert 

minden évben kénytelen az Antar- 
tis légióiban lexő téli szállásra a 
15.000 kilóméteres borzalmas tá- 

vot berepelüni. 
Tavasszal visszafelé repüli be ezt a tá- 
vot, ugy, hogy az esetleges kitérőket 
nem véve figyelembe, 
évente 30.000 kilómétert vándorol. 

De a német folyami fecske sem kell, 
hogy szégyelje magát, amely Németor- 
ország északi részéből évente a Fokvá- 
rosba látogat. 
A leggyorsabb élőlény azonban két 
ségkivül egy légyfajta, amely per- 

cenként 25 kilómétert repül, 
ami természetesen tisztán elméletileg 
1500 órakilóméteres sebességnek felei 
meg. A valóságban a bogár ezt a hi- 
hetetlen sebességet bizonyára csak né- 
ány percig birja tartani. A szerény 

légy teljesitményét 

csak akkor tudjuk teljes jelentő- 
ségében méltányolni, ha arra gon 
dolunk, hogy a leggyorsabb bom- 

bavető 7repülőgépek képtelenek 
óőránként 600 kilóméternéi gyor- 

sabban repülni. 
és hogy a technika legforróbb vágyai 
közé tartozik olyan sztratoszféra re- 
pülőgépek épitése, amelyek ezer kiló- 
méteren felüli sebességgel tudnak re- 
Pülni. A sebességteljesitményeknél is 
bámulatosabbak a bogarak gigantikus 
izomerőteljesitménye. 

A vörös szöcske például saját test- 
hosszának ötvenszeresét képes 

helyből ugrani. 
Az ugróképességéről ismert kenguru- 
nak tehát ezek szerint 60 métert kelle- 
ne ugrani, ha versenyezni akarna a 
vörös szöcskével. Egy afrikai bogár- 
fajta, amelyik mindössze fél millimé- 
ter hosszu, saját testhosszának ötszáz- 
szorosát ugorja. 

Az embernek tehát 400 méteres tá- 
volságot kellene ugrani, 

ha ezzel a kis bogárral akarna verse- 
nyezni. 
És a skarabeusz felemel egy ólom- 
mal nehezitett kosárkát, mely 850- 
szer olyan nehéz, mint ő maga. 

Az elefántnak tehát 2500 tonnát kelle- 
ne felemelnie, ha reális versenyre akar 
na kelni a skarabeusszal. 

Éhség-müvészet és filmsztárok 
De mint éhség-müűvészek és film- 

sztárok is nyugodtan versenyezhetnek 
az állatok az emberrel, sőt a verseny- 
ben az ernber kétségkívül csufos vere- 
séget szenvedne. 
Hagenbeck, stellingeni állatsereg- 
letében például egy óriáskigyó élt, 
amely több, mint két évig semmit 

„lonstét 
z : 

E. OLDA 

,Börének szépségét 
. fejlesztheti... 

(CADUM szappannal igen könnyü. Hála a szépítö 
alkatrészeknek, amelyeket tartalmaz, e szappan 

M habja a szöveteknek csodálatos rugalmasságot, a 
A börnek pedig finom és gondozott külsöt kölcsönöz, 

miáltal fokozza báját és szépségét. 

Cadum 

mos olyan van, amely lényegesen 
többet keres az embernél. Ezek- 
nek az élén egy viziló áll, napi száz 

dollár gázsival, 

de számos „nagykereső" akad az orosz- 
lánok, elefántok, óriáskigyók és tevék 
közt. Hollywoodban elsőranguan fizet- 
nek ezeknek a „müvészeknek" 

Kevésbé keresettek a majmok, ku- 
tyák és macskák, akik mindössze 
10-30 dollárt keresnek naponta 

tulajdonosaik számára, 

A legnehezebb a filmesek munkája a 
zebrákkal, akiket csökönyösségük és 
vadságuk miatt a filmstudióban „csi- 
kos ördögöknek" kereszteltek el, de 

sem evett. De az állatok között szá mégis husz dollárt keresnek naponta. 

Seleci Mozgó! Mapremier! 

Halálos 
veszedelem 

szenzációs kalandorfilm, fősz. : 
DICh FoOnA 

(az aranyhangu cow-boy) 

izgalmas film arabszolgakeres- 

Urania Mozsó 

Rabszolsahajó 
kedök életéből. Fősz: 

Walnace Beeru, Elisabemn 
Allan, Michk Rooni 

(Szent Iván éji álom puckja) 

A bécsi „alvilág" dramája 

kereskedőt 
(BÉCS) Rosa Hasele ma Bécsben 

mindenki az „alvilág démonának" ne- 
vezi. Tiz órakor vezetik be barátjá- 
val, Karl Dudekkel a törvényszék tár- 
gyalótermébe. A zsufolásig megtelt te- 
remben a közönség fölszisszen, mikor 
„Rosa, a szörnyeteg" két fegyőr által 
kisérve megjelenik. A vád: 

Rosa Hasel és Karl Dudek ez év 
március 11-én az asszony lakásán 
agyontaposták Leopold Kauser ko- 

kainkereskedőt. Fejét szétverték 
baltával. A holttestet szétdarabol- 

ták. 

Rosa Hasel férje asztalos. Épp ak- 
kor érkezett haza, amikor felesége és 
barátja a vérnyomokat akarták eltün- 
tetni,. Egy kádban feldarabolva megpil- 
lantotta Kauser holttestét. 
Rosa Hasel ekkor ezt mondotta fér- 

jének: 
- Elintézten egy gazembert. 

Holttestét leeresztjük a csatornába. 

AZ ELADOTT FELESÉG 

A szörnyeteg kék ruhát visel, a 
szoknyája rövid, belemosolyog a fény- 
képezőgépek objektivjébe. Van benne 
valami vadmacskaszerü. Erőteljes, iz- 
mos. A haja szalmasárgára szőkitve. 
Arckifejezése brutálisan érzéki. 

Mellette barátja, Karl Dudek szá- 
nalmas benyomást kelt. Cingár, sápadt 
ember, fekete bajuszos, rémülten 
pislog. Karl Dudek 48 éves. Rosa, a 
remtörténet hőse 38. A férj, Hasel nem 
jelent meg a tárgyaláson. Harminchat 
tanu vonult fel az első napon. Közöt- 
tük gyanus külsejü hölgyek, tulságosan 
szalmasárga hajjal. 
Az elnök, dr. von Helmer figyelmez- 

teti a vádlottakat, hogy csak a teljes 
őszinte vallomás segithet valamit a 
helyzetükön. Ezután sor kerül a vád- 
irat felolvasására. Borzalmak halma- 
zata ez a vádirat. Csupa lidércenyomás. 
Rosa Hasel portréja igy alakul ki: 

11919-ben kikerült az uccára. A bécsi 

Hogyan ölték meg az asszony 
lakásán a leltatott kokain 

erkölcsrendészetnek sok baja van vele. 
Férjhez megy. Elválik. Azután ujra 
férjhezmegy egy asztaloshoz, Haselhez. 
De tovább folytattja erkölcstelen élet- 
módját. Elszedi férje pénzét, iszik és 
más férfiakat pénzzel. Tolvajlásokért 
is elítélik. Hét évvel ezelőtt ismerke- 
dett meg Dudekkel, aki lelkileg telje- 
sen elferdült ember. 

Dudek ismerősöket hajt fel. Az- 
tán találkozik Rosa a kokainkeres- 
kedővel 1936 áprilisában, A két 
férfi halálos ellenség lesz, félté- 
kenykednek egymásra... S köz- 

ben Hasel mindezt tudja. 

A férj erkölcsi szempontból ugyan- 
csak beleillik a társaságba. Annak ide- 
jén eladta a feleségét Dudeknek. Erről 
irást is ad, amelyben elismeri, hogy le- 
mond Dudek javára Rosáról. 
És később ugyanilyen irást ad a ko- 

kainkereskedőnek is. 
Ebben a rémes fertőben ez az irás 

különös szerepet kap. 
Rosa Hasel a rendőrség előtt tett val- 

lomásában ugyanis kijelentette, hogy 
Leopold Kausertől vissza akarta sze- 
rezni ezt az irrást. Hogy miért, az most 
még titok. A szörnyeteg szerint Kauser 
nem akarta visszaadni az irást. Erre 
leitatták Dudekkel együtt. 

EGYMÁST VÁDOLJÁK A BÜN- 
TÁRSAK 

Rosa egy félliter rumot is megtudott 
inni, anélkül, hogy az alkohol hatását 
érezte volna... 
A kokainista kereskedőt elcsalták 
Dudekkel Haselékhez. Állati ke- 

gyetlenséggel végeztek vele. 
Dudek szerint az asszony készitett 
elő mindent. 
Rosa szerint azért ölték meg Kau- 

sert, mert az kést rántott. 
A két vádlott kétségbeesetten igye- 

kezett egymásra háritani a szörnyü- 
ségeket. 
Dudek: Az asszony olyan szörnyű 

gyakorlottsággal végezte tettét, 
nekem az volt az érzésem, 
már darabolt fel igy embert. 

Rosa: Szó sincs róla. Csak kutyákat. 
Kiderült ugyanis, hogy a szörnyeteg 

kutyákat lopott, földarabolta azokat. 
Hogy miért? A pszihiáterek többször 
megvizsgálták az alvilág démonát és 
megállapitották, hogy beszámitható. 
De szadista. Kedvenc étele a nyers 
hus volt. 
Szégyentelenül áll birái előtt, érdes 

hangon válaszol a kérdésekre. Hangja 
„divatos" hang. Alkoholba és dohány- 
füstbe berekedt hang. Az a bizonyos 
„külvárosi dizőzhang". 
Az elnök: Megértette a vádat? 
Bólint fejével. 

Elnök: Bünösnek érzi magát Kauser 
meggyilkolásában, a felsorolt lopások- 
ban (kutyalopások)? 
- Igen, de nem ugy, ahogy azt a 

vádirat beállitja. 
- Csak a gyilkossággal 

ban? 

- A gyilkossággal és az ellopott ku- 
tyával kapcsolatban is. Bizonyos mér- 
tékben bünösnek érzem magam, de 
nem vagyok gyilkos. 

Az elnök egy türelmetlen mozdula- 
tot tesz, s aztán felszólitja Rosa Ha- 
selt, hogy mondja el élettörténetét. A 
teremben többen rosszul lesznek a bor- 
zalmas és visszataszitó részletek ha- 
tása alatt. 

hogy 
hogy ő 

kapcsolat- 

.. 

A kültöldi néemetek minisz- 
tere, Boelle, Budapcsíre 

látogat 
(BERLIN.) (Reuter.) Darányi minisz- 

terelnök berlini tartózkodása alatt meg 
hivta „Gauleiter" Bohlet, a külföldi 
németek minisztériumának vezetőjét, 
aki a meghivást elfogadta. A szintén 
Berlinben tartózkodó Pataki Kálmán 
államtitkár tegnap már meg is állapo- 
dott Bohleval a látogatás idejében, 
amit január második felére tüztek ki. 

márszállóige, 

hogy tökéletes a 

vegytisztítása, 
ruhafestése 

.................... 
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Apröhirdetések 
LEVELEZES 

ARANY ékszereket, brilliánsköveket ve- 
szek. Takarékossági könyvecskére kiszol- 
gálok. Rosner, cal. Regele Ferdinand 114. 

(VT1693) 

2 RA ALATT villanyondolálunk 
6 havi garancia mellett 150 lejért. 
Hulló, fakó, beteg hajak kezelését, 
korpásodás, kopaszodás megszün- 
tetését, rövid idő alatt leszállitott 
árak mellett vállalunk. Garantált 

especiális hajiestés bármily szinre. 
Tartós viz, vasondolálás, hajvágás, 
manikür. Reg. Ferdinand 30. NIZZA. 

Apostol gyógytár mellett. 

KOMOLY barna nő uriember ismeretsé- 
gét keresi szórakozás céljából „Margue- 
ritte jeligére leveleket a Novába. (6679) 

OLCSÓ maradékokat csak Sámuelnél 
vásárolhat. Str. Máloasá 19. (5898) 

FIKUSZ 1 méteres olcsón eladó. Str. 
Avram lIancu 18., portásnál. (5984) 

HAZ eladó üzlethelyiséggel, betonpincé- 
vel, nagy udvarral, bevezetett vevőkör- 
rel. Cim a kiadóban. (6000) 

ELADOK félholdas és nagyobb kertek 
és szántók a dr. Ciobanu-féle birtokból, 
Dombul Rotund felett. Értekezni dr. Kis 
Sándor ügyvédnél, Cluj, str. Juliu Maniu 

(6037) 

FAVAGOGÉP eladó. Értekezni str. Mi- 
co 16. Házmesternél. (6051) 

10 százalék árengedményt adunk, ha ka- 
rácsonyi képkereteket most rendeli meg. 
„Pax", Cluj, Calea Victoriei 6. (6054) 

MOST befejezendő modern teledióháló 
sürgősen eladó. Érdeklődni Fieraria Barzel 
Kruk. (6057) 

BUTOR, használt, jókarban, eladó. 
Ugyanott burgonya. Str. Dacia 4. (P6010) 

őrkabátját 
csakis Hirsch késziti a legujabb divat sze- 
rint. Bőrkabátok festését, javitását szak- 
szerüen, garancia mellett vállalom. L 
Hirsch, Cal. Maresal Foch 5. (T1695) 

XKIS kézi stráfszekér eladó. Str. Baritiu 
10. Klein asztalos. (5751) 

OCSKA ruhákat, télikabátokat veszek, 
eladok. Str. Regina Maria 24. (P 5899) 

KÉZI vagy körhajtási sokszorositó gé- 
pet keresek megvételre. Cim L. M. Rudea- 
nu r. 5. « 1848) 

SOK pénze megmarad, ha olcsóságá- 
ról közismert Kerekes porcelláncsar- 
nokban vásárol ajándékokat. Fi- 
yelje kirakatunk áralit! 

s P villanymotorrai sürgősen 
eladó. Cim Frenkel sorsjegyiroda Turda. 

(V. T. 1781) 
EGY jókarban levő Rex asztal hely- 

szüke miatt jutányos áron eladó. Hotel 
Union Jibou. (V T 1858) 

JOFORGALMU helybeli bevezetett 
szálloda vendéglő helyiséggel együtt azon- 
nalra átadó. Értekezni d. u. 4-5 között 
Marianum mellett levő papirüzletben. 

(5953) 

MASSZIV komplett ebédlő, antik buto- 
rok, férfiruhák stb. sürgősen eladók. Cal. 
Mareschal Foch 129. (P 6004) 

KAZANBA való fürészpor esztergafor- 
s eladó. - Exenter prést lehetőleg hu- 
prést azonnali vételre keresek. Telefon 

28-07. (6086) 

ALLÓ ka szivattyuk, , Vorthington 
furógépek, irógép és esztergapad jó kar- 
ban eladók. Szaniszló, Piata Stefan cel 
Mare 17-18. Telefon 13-24. (T 1872) 

ELADÓ különböző gyermekjátékok Co- 
lumbia patefon, szalongarnitura, ebédlő 
szőnyeg. Str. Avram Jancu 24, szuterin. 

(6039) 

TERMÉSZETES, hogy „Stella" paplan, 
vászon, maradékot udvari helyiségében 
szerzi be legolcsópban szükségletet. Cal. 
Reg. Ferdinand 24. (6096) 

ELADÓ olcsón egy 5 HP benzin motor 
és egy komplett nikkel fürdő felszerelés 
egyenirányitóval. Értekezni Cal. Reg. Ca- 
rol II. No 196. (6098) 

rek asztal négy székkel olcsón eladó. Str. 
Preotul Opris 9. (Bőrgyári strekken in- 
nen.) (6100) 

NOI télikabát olcsón eladó. Piata Unirii 
11. IL em. 3 (P 6039) 

LEGUJABB divatu uj mély kocsi kap- 
ható. Str. G. Poetas 28-b.. (((6103) 
ARGAMAN szőnyeg, női télikabát, kesz- 

tyü,' sablonok olcsón eladó. Cim a kiadó- 
ban. (P 6039) 
FESTÖDE BERENDEZÉS: kazán, cen- 

trifuga, kádak eladók. „Murescu", Mihai 
Viteazul 5. Targumures. (VI 1875) 
FAAPRITŐ berendezés olcsón eladó. 

„Atlas" S. A. Str. Gutenberg 2. (6110) 
KERESEK ügyfelemn részére központ 

közelében 350.000-1,000.000 lejig jobb há- 
zat. Központban 3-6 millió lejig modern 
bérházat. Popovici iroda, Str. Dacia 4. sz. 

(5618) 
KERESEK központhoz közel két eset- 

leg háromlakásos házat, vagy villát. Köz- 
vetitőket nem dijazok. Cimeket a kiadóba 
kérem „6083" jeligére. (6083) 
VALÓDI ANTIK SECRETAIRT keresek 

Asztalos ügyvéd, Iuliu Maniu 43. (6082) 

KAR eladó na- 
3 m. hosszu. 

Str. Avram lancu 13., ajtó 2. (6031) 
HÁLOŐBERENDEZES, faragott tölgyfá- 

ból, jókarban eladó. Cai. Marechal Foch 75. 
(6078) 

FEÉREGMENTES, jókarban levő kemény 
fa félháló eladó. Str. Paris 21. Háztfel- 

ügyelő. (6076) 
ÖTCSÖVES telepes rádió olcsón eladó. 

Str. A. Muresan 46. (6074) 

BELVAROSI bodega utazás miatt sür- 

KARÁCSONYI ajándéknak 
gyon szép uj kelim teritő, 

gősen átadó. Cim a kiadóban. (6073) 

REZ vagy zománcozott üstöt vennék. 
Str. Simion Balint 11. (6116) 

T KER. 
FEHERNEMU varrást, himzést harsinya 

szemfelszedést olcsón vállalok. Házhoz is 
megyek. Róth Mária, Cal. Maresal Foch 
48. Templom udvarban (5774) 
KIFUTŐFIU biciklivel délelőtti állást 

keres. Cim a kiadóban. (5988) 
GYERMEKTELEN házaspár házmesteri 

állást keres. Központi fütéshez ért. Cim a 
kiadóban. (6007) 
TAKARITÁST, mosást vállalok intelli- 

gens magános urnál. Cim: Str. Jorga 6. 
Trafik. (P 5983) 
VENDÉGLŐ főzőnő állást keres özv. 

Ullrichné. Str. Pata 17. (6090) 
HAZVEZETÖNÖI állást vállalna 36 éves 

gyermektelen izraelita özvegy, ki diétás 
konyhát is tud vezetni. „Izraelita" jeligére 
a kiadóban. (6104) 
HAÁZVEZETŐNÖNEK vagy gyermek- 

gondozónőnek ajánlkozik magános nő. 
Str. Gelu 34. (P 6037) 
MAGANYOS uriasszony mellé társal- 
kodónőnek ajánlkozik fiatal izr. uriasz- 
szony. Cimeket „Gyermektelen" jeligére a 
kiadóban. (6105) 

KÖNNYÜ házmesteri állást keresek. 
Cim a kiadóban. (6072) 

ALLAST KPHAT 
JÖMEGJELENÉSÜ droguistasegédet ke- 

resek azonnali belépésre. „Állandó V. T." 
jeligére. (VT 1870) 

JOCSALÁDBÓL való fiu tanulónak és 
munkáslányok felvétetnek Finzler ruha- 
festőnél, T. Vladimirescu 11. (5912) 

KÖNYVELÉSHEZ nyelvekhez értő férfi 
vagy női munkaerő kezdőfizetéssel fel- 
vétetik. Ajánlatok: „Referencia" jeligére 
kiadóba. (6085) 

KÉT kézimunkást keres. Stein Samu 
uriszabó. Str. Jasilor 6. (6092) 

1 NŐI RUHA varráshoz segédlányt fel- 
vesz Glancz, Str. Vulcan 2. (6093) 

FORD kamionhoz ügyes soffőr keres- 
tetik. Cim: Str. Basarabia 6. I. em. 2 ajtó. 

(T 1873) 
KERESEK az ország minden városá- 

ban helybeli ügynököket divat cikkek ter- 
jesztésére. Cimet kérem a „Jóestét!" kiadó- 
hivatalba küldeni. „Állandó és jó kereset" 
jeligére. (6094) 

PLAKAÁTRAGASZTÓT keresünk, aki a 
város kerületeit jól ismeri. Románok 
előnyben. Cim: Afisajul, Str. Memorandu- 
lui 3. I. em. (T 1874) 

BEJÁRÓNÖ önálló főzésre és háztartási 
munkára kerestetik. Noti, Str. Regala 5. 

(6099) 

KERESEK freileint. Jelentkezni 3-5-ig 

Str. Báii 6. (5986) 

SZALONCUKOR csomagoló-lányokat 
(gyakorlottat) felvesz „Capella", Str. Gh. 
Baritiu 12. (5994) 
SZABŐSEGÉD, nagymunkás felvétetik 
C. Regele Ferdinand 110. (6025) 

BEJÁRŐNŐ félnapra felvétetik. Str. 
Rudeanu 16, földszint, volt Surda. Igazol- 
vánnyal jelentkezzenek. (5956) 

MUNKASNÖKET azonnal felvesz kefe- 
kötő üzem Str. Simion Balint 11. (6117 

lóestét! 
............................................................ 

KOMOLY megbizható szobalányt fel- 
veszek. Str. Saguna 16. Értekezni 5-8-ig. 

(P 6033) 

MEGBIZHATÓ zsidó házilányt felve- 
szünk jó fizetéssel. Piata Mihai Viteazul 

10. földszint. (6101) 
LAPFALCOLÁSHOZ és expediáláshoz 

értő munkásnőket keres Tipograifa Astra, 

Calea Motilor 59. (6103) 
HAZALÓ ügynök azonnal felvétetik. 

Napi 150-200 lei jutalékkal. Sándor, Cal. 
Victoriei 13. (P 6043) 

ÜZLETSZERZŐT, esetleg nőt is felve- 
szünk. Leitner, rádió üzlet, Str. Memo- 
randului 25. (P 6041) 

JOBB családból való fiut kifutónak fel- 
veszünk, Borgoran órás. Str. Memoran- 
dului 9. (P 6040) 

MEGBIZHATÓ mindenest keresek, két 
személy mellé. Bencze, Str. Wilson 3. I. 
em. (P 6035) 

UGYES mindenesleányt keresek jó bi- 
zonyitvánnyal december 1-ére. Tyroler, 
Str. Andrei Muresan 8-a. (6075) 

GYERMEK mellé olvasnitudó szerény 
igényü leányt keres Darkó, Calea Victo- 
riei 44. (6077) 

KÜLÖNFÉLEK ! 

Hántottfa öle 1160 
Bükkfa (konyhafa) 970. Primária dohány- 
tőzsdébe. (5970) 
NEMET nyelvet biztos sikerrel, akadé- 

miai és egyetemi anyagot is tanit Székely- 
né, Str. Iuliu Maniu 4., II. emelet 3. ajtó 

CSUNYA, elhanyagolt arcbőrét teljesen 
rendbehozza legujabb módszerrel Universo 
kozmetikai szalon. Piata Unirii 13. Huszon- 
nyolcéves gyakorlattal birok, tanitványo- 
kat szekszerü és lelkiismeretes kiképzésre 
elvállalok. ( 6097) 

ERZSÉBET gőz- és kádfürdő nyitva min 
dennap reggel 6 órától. (T 1697) 

ERNYÖK gyári árban, javitások olcsón 
Ernyőüzemben, Cal. Regele Ferdinand 3., 
udvarban. (5920) 

INTELLIGENS, keresztény árva leányt 
örökbe vennék 14 évtől. Cimeket „Rend- 
szerető" jeligére kiadóba. (6015) 

100-150.000 lejjel társat keresek renta- 
bilis üzlethez, 6-7000 lej havi kereset. Ci- 
meket „Rentabilis" jeligére a kiadóba. 

(6045) 

Alpacca, Chrom-alpacca evőeszkö- 
ket garantáltan rozsdamentes első- 
rendü minőségben olcsón KEREKES 
porcelláncsarnokban vásárolhat. 

TÁRSNOT keresek, független, középko- 
ru urinőt, nagyszabásu vállalkozáshoz. Há- 
zasság nincs kizárva. Leveleket „200.000" 
jeligére kiadóba kérek. (6059) 

HŐ és sárcipőket speciálisan és olcsón 
javit „Machanic" gumivulkanizáló. Str. 
Reg. Ferdinand 77. Marianummal szem- 
ben. (6107) 

JOBB iparos családnál intelligens ár- 
valeány otthonra találhat. Leveleket „Csa- 
ládtag" jeligére a Novába. (P 6042) 

ÖCSKARUHAKAT, télikabátokat a leg- 
drágábban veszek, olcsón eladok. Str. Me- 
morandului 4. (P 6038) 

PIANINŐT keresek bérbe. Str. Regala 
3. földszint. (P 6032) 

SPECIAÁLIS CIKKEK TERJESZTÉSÉT, 
képviseleteket, incassot, kereskedelmi meg 
bizásokat vállalok Turdamegye és város 
ra. Cimem: Frenkel sorsjegyiroda, Turda. 

(V 2760) 

KIADóÓ LAKAS 
KÜLÖNBEJÁRATU parkettes üres 

szoba vizkagylóval azonnalra kiadó. Str. 
Baritiu 16-a. (6084) 

KÜLÖNBEJÁRATU csinosan butorozott 
szoba 1-2 személynek kiadó. Cal. Motilor 
87. (6087) 

KIADÓ különbejáratu uccai parkettes 
butorozott szoba azonnal is. P. M. Viteazul 
25. háztulajdonosnál. (6089) 

3 SZOBA irodának alkalmas kiadó 1938. 
január 1-től. Str. Regina Maria 48. (5932) 

KIADÓ 2 szoba, konyha fürdőszoba bu- 
torozva, vagy üresen. Str. Elisabeta 34., 
ajtó 1. ( 

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba, 
fürdőszoba használattal, teljes ellátással, 
elsejére kiadó. Str. Samuil Micu 8. (6027) 

KERTBEN különálló 2 szoba terasszal 
butorozva, vagy üresen két személynek 
kiadó. Viz, villany bent van. Értekezhetni 
Str. Regalá 56. (T 1861) 

KIADÓ azonnalra elsőemeleten 3, vagy 4 
szobás, hallos komfortos lakás. P. Mihai 
Viteazul 39., háztulajdonosnál. (6016) 

KIADÓ szoba, konyha, speisz, előszoba. 
Str. Oasanu 95. (6052) 

VILAGOS nagy parkettes szoba előszo- 
bával, villannyal, üresen kiadó. Alkalmas 
irodának is. Cal. Motilor 23-a. 
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KÜLÖNBEJÁRATU szép butorozott szo. 
ba kiadó. Str. Vultur 10. ( 6025) 
LAKAST kap takaritás és kert vigyázá- 

sáért házaspár, Str. Donáth 56-58. (P6024) 

BUTOROZOTT szoba kiadó. Str. Fr. 
David 1 (6095) 
KÜLÖNBEJÁRATU, elegánsan butoro. 

zott uccai szoba, fürdőszoba használattal 
kiadó. Cal. Regele Ferdinand 39-41. sz., 
Vogel. (6080) 
KIADÓ a marosjárai tejcsarnok 30 ezer 

lei kaucióval, december 5-én lesz az ár- 
verés Marosjárán. (VT 1876) 
KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba 

esetleg teljes ellátással 2 személynek ki- 
adó. Piata Gheorghe 2. (6108) 

LAKAÁST KERES 
SZOBA, konyhás lakást keres decem- 

ber 15-re fiatal gyermektelen házaspár, 
Cimeket „December 1" jeligére. (6091) 
EGY kisebb lakatos műnhelynek való 

helységet keresek a város központi kör- 
nyékén. Cimeket „Központ" a kiadó. 

(6106) 
URLEÁNY, mint családtag, esetleg la- 

kótársnő keres lakást. Cim a kiadóban. 
(P 6044) 

DÉLKELETI tágas szobát keresek bel- 
város közelében. „Butorozatlan" jeligére 
a Novába kérek. (P 6036) 

-SziNHaz- 
Hétfő fél 9: A roninok kincse. (Negyed- 

szer.) 
"Kedd fél 9: A roninok kincse. (Ötödször.) 
Szerda fél 9: 3:1 a szerelem javára. (Tizen- 

negyedszer.) 
Csütörtök fél 9: Szakits helyettem. (Itj. 

Bókay János óriási sikerü ujdonsága. 
Az idei évad legnagyobb vigjáték- 
sikere. Főszereplők: Erényi Böske, 
Harmath Jolán, Mészáros Béla, Tóth 
Elek, Lantos Béla, Mészáros Béla, stb. 
Rendező: Mészáros Béla. Premier bér- 
let 15. sz.) 

Péntek fél 9: Szakits helyettem. 
bérlet 15. sz.) 

Szombat d. u. 5: Delila. (Olcsó helyárak- 
kal.) 

Szombat este 9: Szakits helyettem. (Har- 
madszor.) 

Vasárnap d. u. 3: Eltévedt báránykák. 
(Olcsó helyárakkal.) 

Vasárnap d. u. 6: Szakits helyettem. (Ne- 
gyedszer.) 

Vasárnap este 9: Szakits helyettem. (Ötöd- 
ször.) 

A kolozsvári Román Opera 
műsora 

Hétfő, november 29: Három a kislány. 
Kedd, november 30. (Nagyváradon): 

Traviata. 
Szerda, december 1. (Temesvárt): Nápasta. 
Csütörtök, december 2. (Temesvárt) 

Martha. 
Péntek, december 3. (Temesvárt): Paraszt- 

becsület és Bajazzók. 
Szombat, december 4. (este Temesvárt): 

Traviata. 

MOZI 
CAPITOL MOZGO: Önagysága a II-ik 

emeletről. Az idény legnagyobbsikerű 
vigjátéka. Főszereplők: Mary Don, 
Mihai Popescu és Vasiliu Birlic. 

SELECT MOZGŐ: Hétfő, kedd, sezrda: A 
halálos veszedelem. Izgalmas kalan- 
dorfilm. Főszerepekben: Dick Foran, 
az aranyhangu cowboy. . 

URAÁNIA MOZGŐ: Hétfő, kedd, szerda: 
Rabszolga-hajó. Szenzációs kalandor- 
film a rabszolgakereskedők életéből. 
Főszerepekben: Elisabeth Allan, Walla 
ce Beery,, Warner Baxter, Hickey Ro- 
ony (Szentivánéji álom cimszereplője.) 

MUNKÁS MOZGŐ: Hétfőn, kedden és sze! 
dán 3, 6 és 9 órakor szenzációs dupla 
müsor: I. A pokol macskája. Izgalmas 
bünügyi dráma. Főszerepben: Ann So0- 
thern, Robert Armstrong. II. A bécsi 
randevü. Gyönyörü zenéjü operett 
Főszerepben: Schneider Magda, Geors 
Alexander, Halmay Tibor, Wolf Al- 
bach Retty és Adele Sanárock. 

ROYAL MOZGŐ: Botrány a turfon, vig 
játék, a Marx testvérek, Groucho- 
Chico-Harpo zenehumoristákkal a fő- 
szerepekben. Előadások kezdete: 3 
5.10, 7.20 és 9.30. 

EDISON MOZGÓ: I. Ki a tettes? Szen- 

zációs bünügyi film. Főszerepben: 
Edward G. Robinson. - II. A fiatalsás 

utja. Vidám zenés operett. Főszerep 
ben Liane Haid, Leo Schlezak, Hel 
mann Thimig - IV. Uj journal é5 
szines Micki Maus. Előadások kezdete 

(Rendes 

(6071) 3. 6. 9 óra. 
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APTÁR 1937. No. 30, Kedd. Róm, 
oKath.: András ap. Prot.: Ap. Andreas. 
Ozt. s Az Anárei. ler 2 Eisleb 
S569 8. 

Vidéki előfizetési áralak: egész évre 
150 fél évre 230, negyedévre 120, eg 

hónapra 40 lej. 

r0DoM, HoGY HÁNY oRA..." 
Önagysága igy szól az évatosan be- 
surránó betörőhöz: 
E Kár volt lehuznod a eipődet, te 

ump íráter, jöhetsz hangosabban is, 
ugy is tudem. kány ó éra van ná 

a be gyről és lábát törte. 

sé, 

Egy négylevelü lőherét talált sze- 
gény és miközben le akarta szakitani, 
megesuszott és legurult. 

KEITIKA 

, Az apa költő. Türelmetlenül össze- 
hányja egész iróasztalát, keres, kutat és 
végül nyugtalanual szól a felcségéhez: 
Csak nem s Babi (a költő három- 
esztendős kizleánya) dobta tüzbe a ver- 
selmnet? 
Mire a mama igy felel: 
si. ak . tat 

- Ügyeletes gyókyszertárak. Novem- 
ber hó 27-étől december 3-áig a követ- 
kező gyógyszertárak teljesitenek éjjeli 
szolgálatot Lukács Dénes utóda, Str. 
Memorandului. dr. Olariu D., str. Re- 
gina Maria; Minerva, Cal. Regele Fer- 
dinand és dr. Rusu Áurel gyógyszertá- 
ra, Str. Cipariu. 

dáráskutató intézet jelentése: Fokozódó 
hide és szél, havazások. 

gy enes Singerhimző 
és varrotanfolyamról 
KMSC helyiségében Str. REG. 

MARIA 11. EMELET. Mindenki 
NGYEN RÉSZTVEHET, akinek 

Singer varrógépje van. Rendezi 
a Bourne et Co. cég Cluj. 

Nyolc szavazókörlet lesz Kolozs- 

a szavazók ABC sorrenben 
fogn nak majd szavazni. 

ORIS BOLGÁR KIRÁLY BELG 

nepélyesen fogadták. A uralkodó Pál 
j oszláv régensherceg vendége. 

- JAGYARÁNYU KOMMUNISTA 

BULGÁRIÁBAN. Szófiai hiradás sze- 
rint a bolgár rendőrség nagyarányu 

kommunista megmozdulást leplezett 

le Az ügyből kifolyólag számos letar- 
tóztatás történt. A rendőrség ugyan- 
or 3 millió leva készpénzt is lefog- 

t. 

- Angol párt győzött a német tánc- 
kságban. Hannoverből jelentik: A 

német táncverseny nagydiját az angol 
De-Prechea Welis-Sissonac világbainok 
ár nyerte. 

Férjem kirándulás közben leesett 

s hogy történt a szeremesétlen- 

dőjárásjelentés. A bukaresti idő-, 

István, dr. Harmath János, 
Ferenc, Nagy Miklós, Molnár Ferenc, 
Finta Andor, Botz Ida, 
stb. nevét. A szépirodalmi részben el- 

varon A választást vezető törvényszéki 
főelnök rendelkezése értelmében Ko- 
lozsváron nyolc szavazókörlet lesz, ahol 

! beosztva 

RÁDBA ERKEZETT. Boris bolgár ki- 
rály tegnap Belgrádba érkezett, ahol ün 

MEGMOZDULÁST LEPLEZTEK LE 

glóestát e 

Ma este és holnap este: A Roninok 
kincse 

Kállay Miklós uj szinmüvének, A, nyeként emliti. A brilliáns darab, 
Roninok kincsének páratlan sikere volt amely az első perctől az utolsóig lenyü- 
városunkban. A nagyszabásu előadást gözi a nézőt, ma este és holnap este is 
ugy a sajtó, mint a közönség a szezon műsoron van. 
vyik legkiemelkedőbb müvészi esemé- -o 

....... 

Szerdan csie: 31 a szerelem Javár a 
Abrahám Pál nagyaikerű revü-ope-zon slágerének számít, szerüin este 
rettje amely ebben a műfajban a sze- tizennegyedszer kerül szinre 

szakits helucitem 
1. Bókay sánosnak a kitünő iró- 

nak legujabb vigjátékára készül a szin- 
ház prózai együttese. Szakits helyet- 
tem a sokatigérő cime ennek az uj vig- 
játéknak, amely dec. 8-án éri el a szá- 

zadik előadását a Belvárosi Szinházban 
s nálunk is legnagyobb vigjátéksikere 
lesz az idei szezonnak. Hetek óta tar- 
tanak a próbák s pénteken este bemu- 
tatásra kerülő vigjáték igy brilhán 

e 

an kerül a elozsvári Ezönst 
elé 

Szellemes, trappáne helyzetekkel és 
kitünő komikummal átszőtt, kissé bor- 
sos füszerüű, de sehol sem izléstelen 
vigjáték, a Szakits helyettem, amelyet 
Mészáros Béla rendez, főszerepeit p 
dig Erényi Böske, Harmath Jolán, Mé- 
száros Béla, Tóth Elek, Lantos Béla 
stb. alakitják. 

NEVETEs 

Botrány már volt az operában. Most van oRi7 A TURFON". 
És botrány lesz, ha nem gondoskodik idejében jegyről a „ROYAL" 
slágermozgóban, ahol már d. e. 11 órától megvélthatja jegyét. Előadá- 

sok kezdete pontosan 3 5.10, 720 és 9.30-kor. 2 órat VIL GRENGETŐ 

- 574 vagon tüzifa érkezett a fövá- 
fosba. Bukarestből jelentik: A CFR ve- 
zérigazgatósága részéről a tüzifára élet- 

beléptetett szállitási kedvezmény, azzal 
az eredménnyel járt, hogy a fővárosba 
574 vagon, egyenként 10 tonnás kocsiba 
rakott tüzita érkezett. A jelentős meny- 
nyiség remélhetőleg nagymértékben 
togja enyhiteni a fővárosi tüzifabiányt. 
- Az Krdélyi Gazda naptára megje- 

lent. A napokban hagyta el a sajtót az 
Erdélyi Gazdasági Egylet kiadásában, 
az Erdélyi Gazda 1938 évi naptára. 280 
oldal terjedelemben több, mint 100 szi 
nes felvétellel és ábrával, az erdélyi 
magyar gazdaközönség egyik leghasz- 
nosabb olvasmánya, A legnagyobb ér- 
deklődésre tarthatnak számot, az állat- 
tenyésztés, növénytermesztés, gyümölcs- 
szöllő-, bor-, tejgazdasági méhészet, gaz 
dasági építészet, üzemtan stb.-vel fog- 
lalkozó közlemények A naptár kitünő 
utmutatóul, szolgál az okszerü gazdál- 
kodás terén. Egyetlen magyar gazda 
sem nélkülözheti. A beköszöntő soro- 
kat dr. Szász Pál, az EGE elnöke irta. A 
cikkirók között pedig ott találjuk: dr. 
Konopi Kálmán, dr Eőry István, dr. 

Asztalos Sándor, Szeghő Dénes, Szász 
Ferenc (kamarási), Telegdy László, Mi- 
kó László, Bikkfalvy Ferenc, Koppány 
Rezső, gró! Teleki a ám, Török Bálint, 
Bodor Kálmán, Demeter Béla, Becsky 

Seyfried 

Rátz Mihály 

beszéléseket és verseket közöl Tamási 
Áron, Nyirő József, gró! Wass Albert, 
; Tompa László, Kiss Jenő, Bözödi Jakab 
György tollából - ÁAra mindössze 20 
lej, mely összeg a megrendeléssel egy- 
idejüleg küldendő be. Egyszerü pos- 
tai küldés esetén bélyegdij 4 lej. Aján- 
lott küldeményként postázva viszont 14 
lej. Megrendelhető az Erdélyi Gazda 
kiadóhivatalában, Cluj-Kolozsvár, Str 
Andrei Muresan 10. 
-Az angol honatyák nagyon válto- 
zatosak a bütfében. Londonból jelentik: 
Mióta az angol alsóház étkezője emelte 
árait, a képviselők mind magasabb igé- 
nyeket támasztanak a konyhával szem- 
ben. Ennek következtében az alsóház 
konyhabizottsága elhatározta, európai 
tanulmánykörutra küldi az étkezde fran 
cia konyhafőnökét, hogy ujabb külföldi 
inyencségek készitési módját sajátitsa 
el a válogatós honatyák kényes izlésé- 
nek kielégitésére. 
- Hasznos gázolás. Newyorkból köz- 

lik: Knauverné, a pennsylvaniai West 
Chester mellett gépkocsijával az ország 
uton elgázolt egy keresztbeszaladó lom- 
posfarku állatot. Zsákmányát szücshöz 
vitte, hol kiderült, hogy nagyértékü 
ezüstróka, amely nyilván egy közeli te- 
nyésztelepről szabadulhatott el. Knau- 
verné pompás szörmegallért készíttetett 
áldozatából, 

- 
- A német-magyar gazdasági tárgya- 

lások eredménye. Berlinből jelentik: A 
némt-magyar gazdasági tárgyalásokból 
Hefolyólag Németország Magyarország- 
tól az eddigieknél sokkal nagyobb 
mennyiségben fog vásárolni bauxitot, 
olajmagvakat és terményeket és ennek 
ellenében vegyi termékeket fog edni. 

- Monarchisták és hitleristák össze- 
tüzésel Ansztriában, Bécsi jelentés sze. 
int Linz városában Habsburg Ottó fő. 
herceg monarchiata hivei és a hitleris- 
ták között több helyen összetüzések 
voltak, amelyeknek a rendőség közbe- 
épése vetett véget. 

-Hazatért a bolgár király. Szófiai 
hiradás szerint Boris bolgár király Lon- 
don-Páris-Belgrád városokban tett 
utjáról visszatért a fővárosba, ahol az 
állomáson a kormány tagjai, az előkelő- 
ségek és hatalmas tömeg fogadta. 

- Ahig fel kell fegyverkeznie Orosz- 
országnak - mondotta Kalinin. Moszk- 
vából jelnetik: A választási propagan- 
da során Kalinin Leningrádban kijelen- 
tette, hogy a szovjetnek minden lehe- 
tőséggel meg kell akadályoznia azt, 
hogy a fasizmus akármilyen alakban is 
utat kaphasson a szovjet területére és 
ennek megakadályozására állig fel kell 
fegyverkeznie. 

- Egyre télelmetesebb arányokat ölt 
az angliai tifusz-járvány. Londonból 
ljelentik: Az angliai, de főleg irországi 
tifusz-járvány egyre félelmetesebb ará- 
nyokat ölt. A betegek 
és ma már sok-sok ezerre tehető, igen 
sok halálozási esettell. A hatóságok 
messzemenő ővőintézkedéseket léptet- 
tek életbe, mert a járvány könnyen ka- 
tasztrófális jellegü is lehet. 

- Vizi repülőgépek összeütközése - 
hét ember pusztulásával. Rómából je- 
lentik: Az augustai repülőtér közelében 
két vizirepülőgép összeütközött és a 
tengerbe zuhant. Hét ember elpusztult, 

LEGUJABB SDOPT 
Hollandia-Luxemburg 4:0. Rotterdam- 
ban játszott a két ország válogatottja a 
világbajnokságért. 
Arsenal (London)-Racing Club 2:0. Az 

angol ligacsapat csak elkeserede tt küzde- 
lem után győzött Párisban. 
Svájc-Csehszlovákia 5:1 (0:0, 3:0, 2:1). 

A svájci eekoronsozók kitünö játékkal 
győztek. A mérkőzést Züriehben játszot- 
ták le. 
Ösana-Vestul 2:0 (:0). Nagyváradon 

folyt le a két csapat C-liga mérkőzése. 
Monopol-Aguilla 4:2 (2:1). A segesvári 

közönség a mérkőzés végén sulyosan 
összeevrte a Monopol játékosait. 
Mures-MSE 9:4 (4:1). Marosvásárhely. 

A két csapat barátságos küzdelme a Mu- 
res nagy gólarányu győzelmét hozta. 

Irta: c anzs 

A „lóaztási 1" regénye[ 

A a. 

- Kérem, fogadja el ezt a szerény 
ajándékot és üdvözölje nevemben a 
szép fehér leányt, akit feleségül fog 
venni. 

- Karell felnyitotta a dobozt. Fino- 
man faragott szobrocskát pillantott 
meg, mely a léthuszvirágokon ülő 
Buddhát ábrázolta. A csont sárga szi- 
ne különös életet kölcsönzött a holt 
anyagnak. A távoli szigetvilág naiv 
egyszerüsége és miszticimusa éledt fel 
a parányi szoborban. 
- Megbizható amulet - mondotta 

Hakusima. - Kiívánom, hogy a fehér 
leányt és önt megvédje minden vesze- 
delemtől. 
Karell meghatva köszönte meg az 

ajándékot, de Hakusima már aligha 
hallotta a fiatalember szavait.. Kép- 
zelete elkalandozott a sárga tenger 
partjaira, ujra látta szines lampionokat 
és a hullámzó rizsaföldeket... Gépi- 
esen kezet nyujtott és nekivágott a 
piszkos londoni ködnek .. Az autók 
tülkölései sem zavarták boldog álmo- 
dozásában... Ujra hallotta a gésák 
kacagását és a szellő sóhajtását, amint 
végláuhant a cseresznyevirágos ágak 

volt Londonban. 

x 
Dafny Haerald, dec. E1. 

Bacon proftesszort, a hires mé- 
regspecialistát ma délután ideg- 
összeroppanás mlatt beszálliítot- 
ták Hatlwill professzor szana- 
tóriumába. 

Reggel kilenc óra volt. A Főnök iró- 
asztalnál ült és egy feketetáblás fü- 
zetben lapozgatott. 
- Reginald Varren ur - jelentette 

az altiszt. 
A Főnök felállt helyéről és szivé- 

lyesen üdvözölte a belépőt. 
- Bocsásson meg, hogy idefárasztot- 

tam, - mondta, - de néhány fontos 
kérdést szeretnék még ma délelőtt tisz- 
tázni. Ön meglehetősen jól ismeri Ba- 
con professzort? 
Varren bólintott. 
- Amennyire Bacont egyáltalán is- 

merni lehet. 

száma szinte 

A Főnök hellyel kinálta meg a ven- 
déget. 
- Felesleges magyarázkodástól ki- 

mélem meg, ha ebben a kis füzetben 
lapozgat egy keveset. 
Varren kissé csodálkozva vette kezé- 

be a fekete keménykötésü füzetet. 
- Hughes detektivfelügyelő feljegy- 

zései - magyarázta a Főnök. 
Varren elolvasott egy lapott és arca 

mindinkább csodálkozó kifejezést öl- 
tött. 
- Eszerint Bacon professzor... 
- A régen keresett R. Z. 17. - vá- 

gott közbe a Főnök. 
Varren arca feszült kiváncsiságot 

árult el. 
- R. Z. 17.... - mondta lassan. 

- Mit jelentsen ez? 
A Főnök elmosolyodott. 
- Elfelejtettem, hogy ön nem ismer- 

heti ezt a számunkra ugyancsak végze- 
tes nevet. A lényeg az, hogy Bacon 
professzor azonos egy régen keresett 
titokzatos gonosztevővel .. kissé hosz- 
szadalmas lenne elmondani bünlajstro- 
mát... Három emberem halt meg te- 
tanuszmérgezésben... merényletek 
történtek, amiket ő tervezett... Smo- 
rest őrnagyot kurátéval mérgezte meg. 
Varren fejét csoválta. 
- Nem tudok hinni Bacon profesz- 

szor bünösségében. Kétségtelenül ab- 
normális ember, de ilyen szörnyü gaz- 
tettek végrehajtására nem tartom ké- 
pesnek. 

Folytatjuk.) 

A kis embernek már csak a teste 



*ocpag a 

Választási nagyáutlési 
tlartotit a kolozsvári 

szoclálistapárt 
(CELUJ-KOLOZSVÁR.) A közeledő 

választásokkal kapcsolatban rendkivüli 
fontosságu nagy-gyülést tartott vasár- 

előtt 10 órai kezdettel a helyi 
Idemokraa párt. Az épitőmunká- 
ufolásig megtelt termében nyitot- 

ta meg a gyülést Bindea Teodor elnök, 
aki rövid bevezető után átadta a szót 
ruder Ferenc párttitkárnak, hogy az 

moljon be a párt választási előké- 
szi ől. A titkár részletes jelentést 
tett a bukaresti párt-főtanács ülésén 

t határozatokról és bejelentette, 
a szociáldemokrata párt szomba- 

1helyi törvényszéken letette jelölő 
át, amelyet a törvényszék elnöke 

s fogadott. Az egybegyültek nagy 
kesedéssel vették tudomásul ezt a 
entést és bizottságot küldtek ki a 

válaszások előkészitésére, amely legkö- 
zelebbről felkeresi a vármegye prefek- 
tusát, akitől megnyugtatást kér a párt 

nióestét! 

Sulyos összetüzés 
(KAIRÓ) Tegnap este egy fiatalok- 

ból álló csoport megtámadta az ellenzék 
vezérének, Mahmudnak házát. A tünte 
tők, akik botokkal és revolverekkel 
voltak felfegyverkezve, a közbelépett 
rendőrséget fegyverhasználatra kény- 
szeritettek. A rendőrség azonban csak 
a levegőbe lőtt, hogy a támadókat meg 
riassza. Az összetüzések során 27 sze- 
mély megsebesült, köztük négy sulyo- 

Albánia 25 

(TIRANA,.) A független albán állam 
fennállásának 25 éves évfordulója alkal 
mából nagyszabásu ünnepségek voltak. 
Este a kormány dinert adott a külföldi 
előkelőségek tiszteletére, ahol Kota mi- 

és rendőrség között 
Kalróban tüntetők 
san. A tüntetést a miniszterelnök elleni 
sikertelen merénylettel hozzák kapcso- 
latba. A városban nyugalom uralkodik, 
de az uccákon mindenütt őrjáratok cir- 
kálnak és Kairó több pontjait erősen 
őrzik. A Nahas pasa elleni merényletet 
megkisérlő Izzedin Abdel Khadear és 
az 1889. évi forradalomban résztvett 
arabi pasa unokája. 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

függetlenségi ünnepsége 
esztendős 

disz istentisztelet volt. Később Zogua 
király fogadta kihallgatáson a külföldi 
előkelőségeket, Az ünnepség alkalmából 
Tiránában leleplezték a függetlenségi 
emlékmüvet, majd az ünnepség után az 

VI. évfolyam, 1937. NOVEMBER . 

- Gyalu előljárósága lefoglalta a k. 
lozsvári tisztviselők tüzifáját. Gyaly 
előljárósága lefoglalta a kolozsvári tiszt 
viselők részére felraktározott 100 Vagon 
tüzifát és méterenként 28 le 
követel utána. Ezért Kolo 
sége a községi előljáróság 
tési pert inditott és hivatalos hata 
mal való visszaélés cimen feljeleni 
tett ellene. 

ertékadói 

a 

Igazolványt találtak. L. Bálint 
egyetemi hallgató egy elvesztett igazol 
ványa szerkesztőségünkben átvehető. 

- Rendkivüli közgyülést tart a Nép- 
kisebbségi Ujságirószervezet kolozsvári 
csoportja. 

Uijságirószervezet kolozsvári csoportja 
december 5-én, vasárnap délelőtt 10 
órakor az Ujságiróklub 
rendkivül közgyülést tart, amelyen 
nagyfontosságu kérdések kerülnek tár- 
gyalásra. 
punk utján is felhivja az összes kolozs- 
vári ujságirókat, hogy a rendkivüli köz 
gyülésen teljes számban vegyenek részt 

A Romániai Népkisebbségi 

helyisegében 

A szervezet vezetősége la- 

a
.
 

nozgási szabadságának biztositására. 

Megtörténi a kolozsvári 
és kolozsmeguci szavazó- 
hörzetek beosztása 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Decusoara tör 

vényszéki főelnök, mint választást ve- 

- Levágták karjáról a kézitáskáját, 
Dési Jolanda Motilor-ut 78. szám aiatt 
lakó tanitónő feljelentette a központi 
rendőrségen, hogy a reggeli órákban a 
P. Unirin ismeretlen tettes levágta és 
ellopta a kezéből 6890 lejt tartalmazó 
kézitáskáját. Az uriasszony a nagyposta 
mellett vette csak észre, hogy kezében 
csak a táska szija van. Az ügyosztály 

niszterelnök köszöntötte fel a vendége- uralkodó előtt a csapatok diszfelvonu- 
ket, különösen az olasz és osztrák kor- 7 lást rendeztek 
mányok képviselőit. Az egyházakban -- ; 

A londoni tanácskozások 
legfontosabb pontja: 

zető elnök, most függesztette ki a köze- 
ledő választásokra vonatkozó hirdet- 
ményt. A kamarai választásoknál a me- 
gyében Hidalmáson, Zsomboron, Almá- 
son, Mezőszentmihályon, Sármáson, 
Mócson, Áronkuton, Kolozson, Apahi- 
dán, Bonchidán, Kajántón, Borsán, Ba- 
bucon, Nádason, Reketón, 
Gyaluban, Palotán, Manastirenin, Mar- 
gaun, Negreniben, Bánffyhunyadon (2) 
Valisoarán és Dumbraván lesznek sza- 
vazó-körzetek. Tehát 25 községben. Ko- 
lozsváron nyolc szavazó-körzet lesz és 
itt ABC sorrendben szavaznak a válasz- 
tók. Az A B kezdőbetüsök a C. Regele 

Carol II. uccai elemi iskolában, a C D 
E betüsök a városházán, az F G H be- 
tüsök a P. Unirein levő Iparosegylet 
helyiségében, az I J K L kezdőbetűsök 
az Avram Jancu uccai állami iskolá- 
ban, az M N kezdőbetüs szavazók a 
Romei uccai tanitóképzőben, az O P U 
X Y Z Zs O és farkincás S kezdőbetü- 
sök a C. Regele Ferdinandi II. számu 
elemi iskolában, az R, rendes S Sch 
kezdőbetüsök a Gh. Baritiu uccai Bari- 
tiu liceumban, végül a Sz T V W kez- 
dőbetüs szavazók a megyeházán levő 
szavazó-helyiségben fognak szavazni. A 
szenátor-választásnál Kolozsváron négy 
szavazókörzet lesz, a városházán, az 
Avram Jancu uccai elemi iskolában, a 
C. Reg. Ferdinandon levő II. elemi isko- 
lában és a megyei prefekturán 
ugyancsak ABC sorrendben történő sza 
vazással, A megyében pedig 16 szavazó- 
körzet lesz és pedig Hidalmás, Almás, 
Mezőszentkirály, Sármás, Mócs, Gyalu, 
Valisoara, Bonchida, Borsa, Babuc, Ko- 
lozs, Nádas, Egeres, Palota, Negreni és 
Bánffyhunyad községekben. 
wWvv 

Sulyos kimenetelü vereke- 
dés a közell Panticső 

Mözségben 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Sulyos kime- 

netelü verekés játszódott le tegnap 
délután a közeli Panticső községben. 
Felecanu Vasile és Pantel Vasile falu- 
beli fiatalemberek félholtra verték a 
községi egészségügyi közeget, Muresan 
Parteniét, akit sulyos állapotban szálli- 
tottak be a kolozsvári klinikára. A 
csendőrség által lefolytatott vizsgálat 
során megállapitották, hogy a verekedő 
fiatalemberek Muresant bosszuból tá- 
madták és verték meg az uccán, mert 
az egészségügyi alkalmazott állitólag 
Pantel menyasszonyának kezdett udva- 
rolni. 
A támadó fiatalembereket a csendőr- 

ség letartóztatta és bekisérte a helybeli 
rendőrség bünügyi osztályához, ahon- 

sitékok a következők lennének: 

vámok üstében 
(LONDON.) Az összes angol lapok 

feltünő egyértelmüséggel foglalkoznak 
a megindult angol-francia tárgyalások- 
kal. Leszögezik, hogy a tárgyalások 
alapja körülbelül a következő néhány 
irányelv lesz: 1. A londoni megbeszélé- 
sek nem vezetnek lényeges változások- 
hoz az angol és francia külpolitikában. 
Tehát Páris nem módositja közép- és 
keleteurópai, illetue a szovjettel fenn- 
álló szerződéseit. Hasonlóképen Anglia 
sem változtat közép- és keleteurópai 
álláspontján. 2. Nincs szó a Berlin- 
Róma tengely gyöngitésére irányuló 
kisérletről, amiként Berlin és Róma 
sem gondol Páris és London együttmü- 
ködésének gyöngitésére. Sőt ellenkező- 
leg, annak erősitését kivánja. 3. Nem 
lehet szó egy ötödik államnak a tanács- 
kozásokba való későbbi bevonásáról, 
amiként nem lesz szó ausztriai népsza- 
vazásról, vagy Csehszlovákia rendszer- 
változásának kérdéséről. 4. A megkez- 
dett tárgyalásoka:t diplomáciai uton 
folytatják tovább. 5. A tanácskozások 
legfontosabb pontja a gyarmatkérdés 
megoldása lesz. Idevonatkozóan London 
javaslatokat fog felvetni, mig francia 
részről már régebben leszögezték, sőt 

mint kiderült Berlin tudomására 
is hozták, hogy Franciaország hajlandó 
visszaadni az elvett német gyarmato- 
kat. Ennek ellenében azonban tikéletes 
békebiztositékokat kiván. 

A béke biztositékai 

A Daily Herald szerint, e békebizto- 
Meg 

nem támadási egyezmény, fegyverkezési 
szünet, Németország visszatérése a 
Népszövetségbe, a négyhatalmi egyez- 
mény felelevenitése. Végüll Németor- 
szágot felkérik, hogy hagfjon fel a gaz- 
dasági önellátás elvével vegyen részt 
Európa gazdasági együttműködésében. 
Más oldalról hangsulyozzák, hogy a 
négy nagyhatalom megegyezése után 
Anglia kész Németország érdekében 
közbejárni a közép- és keleteurópai 
helyzet rendezésénél abban a formá- 
ban, hogy, amint a Daily Mail irja, Pá- 
ris és Lonlon együttesen felkérik a 
csehszlovák kormányt, hogy adjon bi- 
zonyos önkormányzatoz a három és fél- 
milliós csehszlovákiai németségnek. 

Királyi dezsőné 

(LONDON.) Az angol király ma de- 
zsönén látta vendégül Chautempset és 
Delbost. 

nan kihallgatásuk befejezése után át- 
adják az ügyészségnek. 

Gamelin Berlinbe látogat 

(PÁRIS.) A Journal értesülése sze- 

agyarmatkérdésmegoldása 
London és Washington telvilágosíitást kértek a sanéhaii 

rint Gamelin tábornok francia vezér- 
kari főnök rövidesen még karácsony 
előtt ellátogat Berlinbe. Gamelin Beck 
német vezérkari főnök legutóbbi párisi 
látogatását viszonozná berlini utjával. 

Mi lesz a sanghaii vámokkal? 
(SAIGON.) 38 japán repülőből álló 

raj tegnap a Kaulung-Kanton és Kan- 
ton-Hankeui vasutvonalakat bombázta, 
amelyeket teljesen tönkretett, ugy, 
hogy a vasuti forgalmat be kellett szün 
tetni. 
Ugyanakkor Tokióból jelentik, hogy 

az angol és amerikai nagykövetek Hi- 
rota külügyminiszternek jegyzéket ad- 
tak át, amelyben pontos felvilágositást 
kérnek, hogy Japán miképpen akarja 
elintézni a sanghaii vámkérdést. Ennek 
jövedelme ugyanis Kina külföldi köl- 
csönének törlesztésére szolgál. Tokió 
válaszát érdeklődéssel várják. 
WwvvvvvvvvvvvvvvvvV 

Véglegesitették állásában 
dr. Horvátn rendőr- 

kveSsztort 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A kolozsvári 
rendőrkvesztura most vette kézhez az 
53.763. számu királyi törvényrendeletet, 
amelynek értelmében dr. Horvath Jó- 
zsefet, a kiváló rendőrkvesztort ebben 
a minőségében Kolozsváron véglegesi- 
tik. A rendőrkvesztor véglegesitése egy 
kitünő rendőrségi szakember tevékeny- 
ségének legfőbb helyről jött elismeré- 
sét jelentii A véglegesitett rendőr- 
kvesztor a sajtó számára a napokban 
beható nyilatkozatot is tesz a maga 
munkaprogramjáról. ! 

- Itélet előtt áll a Timisana Bank 
ügye. Közel 10 év óta huzódik a temes- 
vári Tisana Bank bukásának ügye, 
amelynek vádlottai Pantilimon vezér- 
igazgató, Patrubány igazgató és Mérő 
Rudolf, a deviza osztály főnöke voltak, 
akik közül a biróság csupán Mérőt 
itélte el, mig társait a hamis bukás és 
csalárd üzletvezetés vádja alól felmen- 

meginditotta a nyomozást a 
tolvaj kézrekeritésére. 

ből jelentik. Valda tegnap 
utazott 
választási harcok előkészitésére, ahol őt 
listavezetőnek jelölték: Zelea Codreanu 
ma este 7 órakor nyilatkozni fog a 
sajtónak a Maniuval és Gh. Bratianuval 
kötött választási 
rescu marsall és Goga Maniunak vála- 
szolva közölték, hogy ideológiai okok- 
ból nem csatlakozhatnak az ellenség 
választási megnemtámadási egyezmé- 
nyéhez. í 

vakmerő 

- Szigoruan megbüntetik a verekedő 
primárt. Bukarestből jelentik: A belügy 
miniszter irásbeli megróvásban részesi- 
tette a moreni primárt, ugyanakkor pe- 
dig hivatalosan vádat is emeltek ellene 
a biróságnál Tr. Jonitza legionárius 
megpofozása miatt. Jonitza, akit köte- 
lességteljesités közben 
hivatalos hatalommal való 
cimén tesz feljelentést a primár ellen. 

ért a sérelem, 
visszaélés 

- Választási előkészületek. Bukarest- 
Erdélybe 

a Krassó és Szatmár megyei 

egyezményről. Ave- 

- Tovább folynak a nyomozások a 
bukaresti leánygimnáziumban felfede- 
zett titkos szülésznői mütő 
Jelentettük, hogy a bukaresti Regina 
Maria leánygimnázium gondnoknőjé- 
nek lakásán titkos szülésznői mütőt fe- 
deztek fel, amelyből kifolyólag Ecate- 
rina Gigea gondnoknőt és leányát Ele- 
nát letartóztatták. A vizsgálat megálla- 
pitotta, hogy az anya régóta végzett 
titkos mütéteket és ezekben a leánya 
segédkezett. 
mert ujabb és ujabb adatok jutnak a 
hatóságok birtokába és 
még szenzációkat igér. 

ügyében. 

A vizsgálat még folyik, 

a nyomozás 

- Ujból három tábornok iratkozott 
be a nemzeti parasztpártba. Bukaresti 
jelentés szerint tegnap Gheorghe Mo- 
ruzzi, Al. Ghica és Grigore Stoica tá- 
bornokok beiratkoztak a nemzeti pa- 
rasztpártba. A három tábornoknak a 
pártba való beiratkozása politikai kö- 
rökben nagy feltünést keltett. Ugyan- 
akkor közlik, hogy Vasiliu Cluj is- 
mertnevü bukaresti ügyvéd is a pártba 
való belépését jelentette bee 

tette. Az ügy felebbezés folytán most 
a kolozsvári tábla elé került, amely 
valószinüleg még a mai nap folyamán 
itéletet hirdet a tiz év óta huzódó bo- 
nyolult ügyben. 
- Dr. Ilea volt táblai ügyész gyásza. 

A táblai tanácsossá kinevezett dr. Ilea 
Livius volt táblai ügyészt sulyos gyász 
érte. Édesanyja, dr. Ilea ügyvéd őzve- 
gye, Ida Ilea meghalt. A nagyasszony 
halála az Ilea, Ciato, Fodor, Boila stb. 
családokat döntötte mély gyászba. 

100 lel előleggel 
éz heti 50 le) részletfizetésre vásá- 
rolhat nől, férfi és gyermekcipőket 

Memorandului 25 

elpőkereskedelmi vállalataál. 
Nyomatott a laptulajdonos: MAVER A NTAL nyomdájának körforgóján. Clui-Kolozsvár. 
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